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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Hasiči 150 
Pohotovost 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

ŠKOLY
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 675 614 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
 
INFORMAČNÍ APLIKACE MĚSTA
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO 
KAMEROVÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM

ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA 
FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI
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Vážení spoluobčané,

měsíc, do něhož právě vstupujeme, je jednoznačně charakterizován slovy láska a mír. Sdělovací prostředky 
a veškerá média nás informují o dalších hrozících válečných konfliktech v různých částech světa. A to vše 
symbolicky ve výročí konce válečné mašinérie. Generace, která si hrůzy války pamatuje a celou dobu se nám 
snažila předat ponaučení své doby, pomalu odchází. Celosvětově jako jednotlivci asi dějiny nezměníme, ale 
můžeme si připomenout fakt, že i v našem městě žili lidé, kteří se s okupací neztotožnili. Jejich odvahu a sílu 
vám představujeme ve dvou životních příbězích, které ilustrují toto smutné období našich dějin a válečné 
dny. Je na nás, abychom byli vděčni všem, kteří neváhali riskovat své životy ve prospěch nás všech. Nezapo-
mínejme!

V průběhu tohoto roku si připomínáme slavné historické milníky naší země, přesto jeden z nich patří pou-
ze našemu městu. Oslavy „čtyřstého“ výročí frýdlantských železáren rozhodně dubnovými akcemi neskončily 
a užijeme si je i v květnu. Naším cílem je vzdát hold našim předkům, poukázat na jejich um, pracovitost i zruč-
nost. Současné železozpracující firmy sídlící ve městě nesou odkaz slavných zakladatelů a jsou jejich hrdými 
pokračovateli. Jsem ráda, že se jim daří a úspěšně prosperují!

Jarní měsíce se nesou ve znamení čilého stavebního ruchu, který neutichne ani v létě. Množství dopravních 
omezení nás čeká ve městě takřka na každém kroku. O všech připravovaných i probíhajících záměrech jste a 

budete průběžně informováni. Nicméně uvnitř tohoto zpravodaje naleznete konkrétní informace týkající se mnohých staveb, často i s vyspecifiko-
vanými časovými omezeními, které však nelze vždy přesně naplánovat nebo ovlivnit. Proto prosím o Vaši shovívavost, trpělivost a ohleduplnost.

Navzdory všem stavebním omezením a překážkám bude život ve městě pulsovat dál. Realizací uvedených staveb dojde ke zvýšení komfortu 
bydlení, zlepšení služeb školských zařízení, zkvalitnění podmínek života našich seniorů a v neposlední řadě i větší bezpečnosti nás všech. Doufám, 
že Vás dopravní omezení neodradí a budeme se dál setkávat na různých kulturních i společenských akcích, o kterých v tomto vydání informujeme 
a které pro vás připravujeme.

Přijďte! Je toho hodně a určitě si každý přijde na své.
Přeji Vám všem ničím nerušené čtení a měsíc květen – máj – plný lásky a pohody.

Helena Pešatová, starostka města

SLOVO 
STAROSTKY

Frýdlantské noviny - periodický tisk územního samosprávného celku, město Frýdlant nad Ostravicí, datum vydání květnového čísla: 30. 4. 2018

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

Rada města
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení 

k veřejné zakázce s názvem „Dodávka interiéru do přístavby Mateřské 
školy Janáčkova 1444 ve Frýdlantu nad Ostravicí“

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení 
k veřejné zakázce s názvem „Pořízení územních studií města Frýdlant n.O.“

• rozhodla  o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „Staveb-
ní úpravy hygienického zázemí  ZŠ T. G. Masaryka č.p. 1260, Frýdlant n.O.“

• rozhodla uzavřít Dohodu o zpracování osobních údajů v rámci provozo-
vání městského kamerového dohlížecího systému města Frýdlant n.O. 
o stanovení vzájemných práv a povinností při provozování městského 
kamerového dohlížecího systému města Frýdlant n.O. s  Krajským ředi-
telstvím Policie ČR MSK 

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu, jejímž předmě-
tem je zhotovení výsadby a údržby květinových záhonů, květinových 
prvků a okrasné zeleně ve Frýdlantu n.O.

• rozhodla uzavřít smlouvu s Moravskoslezským krajem o poskytnutí 
dotace z rozpočtu města Frýdlant n.O., jejímž předmětem je poskytnutí 
dotace MSK, účelově určené na spolufinancování projektu „Kotlíkové 
dotace v Moravskoslezském kraji“

• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít rámcovou smlouvu na 
stavební práce opravy povrchu chodníků a  místních a účelových komu-
nikací v k.ú. Frýdlant nad Ostravicí, Lubno a Nová Ves

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „Do-
dávka interiéru do nástavby učeben a přístavby jídelny ZŠ“

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení 
k veřejné zakázce s názvem „Stavební úpravy Střediska sociálních 
služeb města Frýdlant nad Ostravicí, prostory Domova se zvláštním 
režimem ve 2.NP a 3.NP budovy“ 

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít rámcovou dohodu, jejímž 
předmětem je dodávka kancelářských potřeb v režimu náhradního plnění

• rozhodla uzavřít dodatek ke smlouvě o výpůjčce mobilního kamerového 
systému s Krajským ředitelstvím policie Moravskoslezského kraje

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o dílo, jejímž 
předmětem je zhotovení studií proveditelnosti jednotlivých kamerových 
bodů pro II. a III. etapu v rámci akce „Městský kamerový dohledový 

systém Frýdlant nad Ostravicí“
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o dílo, jejímž 

předmětem je vypracování projektové dokumentace stavebních úprav 
v hasičské zbrojnici ve Frýdlantu nad Ostravicí

• rozhodla uzavřít dodatek ke Smlouvě o dílo na realizaci veřejné zakázky 
s názvem „Přístavba Mateřské školy Janáčkova 1444 ve Frýdlantu nad 
Ostravicí“ 

• rozhodla  přidělit veřejnou zakázku a uzavřít kupní smlouvu, jejímž před-
mětem je pořízení dopravního automobilu pro potřeby JSDH Nová Ves 
města Frýdlant n.O.

• rozhodla uzavřít dodatek ke Smlouvě o dílo na aktualizaci části územně 
technické studie a zpracování dokumentace  pro územní rozhodnutí 
včetně inženýrské činnosti pro stavbu „Dopravní terminál Frýdlant nad 
Ostravicí“

• souhlasila se zapojením Kulturního centra Frýdlant n.O. do projektu Fon-
du mikroprojektů Euroregionu Beskydy, týkající se činnosti knihoven

• souhlasila se zapojením města Frýdlant n.O. do projektu s názvem „Senior 
Point“ MSK

• souhlasila s přijetím účelové dotace z rozpočtu MSK v rámci programu 
„Program na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2018“ Stře-
diskem sociálních služeb města Frýdlant n.O.

• souhlasila se zapojením města Frýdlant n.O. do projektu s názvem „TAXÍK 
MAXÍK“ Nadace Charty 77, a rovněž se záměrem uzavřít v rámci uvede-
ného projektu darovací smlouvu a smlouvu o podmínkách provozování 
automobilu

• vzala na vědomí vyúčtování dotací v oblasti sociálních věcí, kultury, sportu 
a ostatní zájmové činnosti poskytnutých z rozpočtu města Frýdlantu nad 
Ostravicí za rok 2017 včetně dotací poskytnutých mimo dotační program

• vzala na vědomí zprávu o problematice příspěvkové organizace Střediska 
sociálních služeb města Frýdlant n.O. na rok 2018

• vzala na vědomí zprávu o činnosti odboru Majetku a investic, plán oprav 
na rok 2018 i zhodnocení údržby bytových a nebytových objektů včetně 
škol ve Frýdlantu nad Ostravicí za rok 2017 

• schválila inventarizační zprávu za rok 2017 a vykonání přezkumu hos-
podaření města Frýdlantu n.O. za rok 2018 auditorem nebo auditorskou 
společností

• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n.O. s.r.o.



OBNOVA POVRCHU VÝMĚNOU LOŽNÉ 
A OBRUSNÉ VRSTVY KONSTRUKCE VO-
ZOVKY představuje odfrézování 90 mm vrch-
ní obrusné a části původní ložné vrstvy, která 
bude nahrazena novou ložnou živičnou vrstvou 
v tl. 60 mm a obrusnou živičnou vrstvou v tl. 40 
mm.

OBNOVA POVRCHU TECHNOLOGIÍ RECY-
KLACE ZA STUDENA NA MÍSTĚ představuje 
odfrézování obrusné vrstvy, poté bude prove-
dena recyklace podkladních vrstev vozovky v tl. 
200 mm. Po vyzrání upravené podkladní vrstvy, 
která si vyžádá nezbytnou technologickou pře-
stávku, bude položená ložná vrstva v tl. 60 mm 
a následně obrusná vrstva v tl. 40 mm.

Opravy dílčích úseků jednotlivých etap dále 
představují lokální vyspravení podkladních 
vrstev v místech se sníženou únosností, opravu 
uličních vpustí, odvodňovacího rigolu, doplně-
ní chybějící přídlažby ze žulové kostky podél 
stávajících silničních obrub, nezbytnou opravu 

obrub, realizaci cementobetonových krytů BUS 
zálivů, rekonstrukci propustků, úpravu mostů, 
úpravy vjezdů, krajnice a realizaci vodorovného 
a svislého trvalého dopravního značení včetně 
svodidel.

Stavba realizována od 3. 4. 2018  do 29. 8. 
2018 je členěna na dílčí úseky jednotlivých etap, 
jejichž realizace si vyžádá zvýšenou bezpeč-
nost v souvislosti s omezením provozu vozidel 
a chodců při částečných a úplných uzavírkách 
dotčených komunikací na základě vydaného 
stanovení přechodné úpravy provozu na po-
zemních komunikacích.

1. ETAPA BYLA ZAHÁJENA 3. 4. 2018 V ÚSE-
KU OD MIMOÚROVŇOVÉHO KŘÍŽENÍ NA 
NOVÉ DĚDINĚ PO ČERPACÍ STANICI BENZINA 
u nákupního centra (Billa, Penny) v délce 1520 
m a představuje obnovu povrchu výměnou lož-
né a obrusné vrstvy konstrukce vozovky.

Bylo realizováno vyfrézování živičného po-
vrchu celého úseku. Zhotovitel stavby provádí 
úpravu odvodňovacího rigolu naproti prodejny 
MTM na Nové Dědině, realizaci cementobetono-
vých krytů BUS zálivů, opravu propustků a ul. 
vpustí. Bude realizováno doplnění chybějícího 
jednořádku podél stávajících silničních obrub.

Souběžně s prováděním stavby MSK měs-
to Frýdlant nad Ostravicí zabezpečuje úpravu 
chodníku od křižovatky ul. Žižkova a Noremská 
po již dříve realizovaný chodník s povrchem ze 
zámkové dlažby.

Dokončení této etapy položením nového po-
vrchu, realizované po polovinách s řízený svě-
telným signalizačním zařízením, je stanoveno 
na 30. 6. 2018.

2. ETAPA – PRŮTAH MĚSTEM FRÝDLANT N. O. 
OD KŘIŽOVATKY NA PRŽNO PO ŽEL. PŘEJEZD 
v délce 1253 m představující obnovu povrchu 
výměnou ložné a obrusné vrstvy konstrukce 
vozovky bude realizován v termínu 15. 5. – 30. 
6. 2018. 

15. 5. – 18. 5. 2018 (úterý – pátek) bude za 
provozu realizováno vyfrézování živičného 
povrchu, do realizace pokládky podkladní 
a  obrusné vrstvy při úplné uzavírce města 
Frýdlant n. O. ve dnech 9. 6. – 10. 6. 2018 (so-
bota – neděle) s náhradním termínem 16. 6. 
– 17. 6. 2018 budou mimo výše uvedené čin-
nosti zabezpečované zhotovitelem stavby 
provedeny městem Frýdlant n. O. nezbytné 
úpravy vyvolané realizací stavby a navazují-
cí investice města.

Jedná se o: 
Úpravu ul. Hlavní pro zřízení přechodu pro 

chodce představující úpravu stávající silnice 
a navazujících chodníků v celkové délce 91,2 m. 
V úseku mezi ul. Komenského a výjezdem od 
Lékárny čp. 79 je realizováno zúžení ul. Hlavní 
na normovou šířku 7 m s vybudováním chod-
níku podél objektu Lékárny čp. 79 v šířce min. 
1,35 m a přemístění stávajícího přechodu pro 
chodce poblíž křižovatky s ul. Nádražní do nové 
polohy, kde je trasována cesta k základní škole 
Komenského. 

Úpravu křižovatky realizované opravy ul. Ko-
menského Frýdlant n. O.

Opravu chodníku podél ul. Padlých hrdinů 
v úseku od hřbitova po sjezd k RD za křižovatku 
ul. Za hřbitovem včetně zrušení části pokračují-
cího, nikam nevedoucího chodníku.

Objízdná trasa při plné uzavírce bude rea-
lizována po místních komunikacích přes ulice 

PRŮBĚH OPRAVY HLAVNÍ KOMUNIKACE 
PROCHÁZEJÍCÍ FRÝDLANTEM N.O.
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Moravskoslezský kraj, vlastník silnice III/48425, realizuje prostřednictvím společnosti Strabag a.s., na území města – ul. Ostravská, ul. Padlých 
hrdinů, ul. Hlavní a ul. Žižkova, opravu povrchu silnice z Bašky do Frýdlantu n. O. Jedná se o souvislou obnovu komunikace ve stávající trase sil-
nice v délce 8 160 m na území Frýdlantu nad Ostravicí, Pržna a Bašky. Stavba bude realizována dle níže uvedené etapizace postupnou realizací 
dílčích úseků. Oprava bude prováděna dvěma různými způsoby:

Mesto informujeˇ
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PRŮBĚH OPRAVY HLAVNÍ KOMUNIKACE 
PROCHÁZEJÍCÍ FRÝDLANTEM N.O.

Vážení spoluobčané, z důvodu souběž-
né realizace vyvolaných oprav a na-
vazujících investic města Frýdlant nad 
Ostravicí očekáváme spoustu uzavírek 
a omezení. Aktuální informace budou 
průběžně zveřejňovány na webových 
stránkách města. Prosíme o respekto-
vání dopravního značení tak, abychom 
zajistili bezpečnost nejen vaši, ale i pra-
covníků staveb.

Děkujeme za pochopení

Nerudova a Poštovní, 5. května, Emila Pajurka, 
Kamenec a B. Němcové.
Na tuto etapu bude o prázdninách od 1. 7. do 31. 
8. navazovat realizace 2. etapy dopravního řeše-
ní křižovatky u železničního přejezdu, sdružené 
investice města Frýdlant nad Ostravicí a Správy 
silnic Moravskoslezského kraje řešící úpravu ul. 
Hlavní před železničním přejezdem Frýdlant 
n. O. – Ostravice, který bude po dobu realizace 
stavby uzavřen. 

3. ETAPA BAŠKA-PRŽNO-FRÝDLANT N. O. 
SMĚR METYLOVICE  
v délce 5357 m představující obnovu povrchu 
oběma technologiemi bude realizována v ter-
mínu od 18. 4. – 29. 8. 2018. 

Obnova povrchu výměnou ložné a obrusné 
vrstvy konstrukce vozovky bude realizována v 
křižovatce nájezdu na I/56 a ul. Padlých hrdinů, 
směr Pržno  a v úsecích před a za mostem přes 
řeku Ostravici směr Lubno.  

Na zbývajících úsecích dojde k obnově povr-
chu technologií recyklace za studena na místě. 

Realizace stavby ve Frýdlantu n. O. od křižo-
vatky nájezdu na I/56 a ul. Padlých hrdinů po 
křižovatku za mostem přes řeku Ostravici – Prž-
no, Lubno bude zahájena od 30. 4. 2018.

Tato etapa vyžaduje úplnou uzavírku silnice 
pro opravu propustku v obci Baška u hřbitova 
(km 1,088) v termínu 12. 5. – 13. 5. 2018 (sobo-
ta – neděle) s náhradním termínem 19. 5. – 20. 
5. 2018.

Objízdná trasa – silnice od obecního úřadu v 
Bašce přes řeku Ostravici – sil. I/56 směr Frý-
dlant n. O., III/48416 Frýdlant n. O., III/48425 
směr Pržno – Baška.

Přechodná úprava provozu na silnici bude re-
alizována postupně po jednotlivých úsecích po 
polovinách řízená světelnou signalizací, max. na 
třech úsecích současně. 

Město Frýdlant n. O. jako nezbytnou úpravu 
při realizaci této etapy stavby zahájilo realizaci 
opravy povrchu části chodníku od přechodu pro 
chodce u ČSPHM Beso na nadjezd po dříve reali-
zovaný povrch ze zámkové dlažby. 

Upřesnění výše uvedeného, vzešlé z kontrol-
ních dnů při realizaci stavby, bude zveřejňová-
no v aktualitách na stránkách města, facebooku 
a případně v aplikaci mobilního rozhlasu.

Žádáme občany, aby respektovali dopravní 
omezení a dbali zvýšené bezpečnosti. 

V současné době probíhá realizace stavby, 
která byla zahájena dne 16. 11. 2017. Jako prv-
ní bylo provedeno kácení stromů dotčených 
stavbou a byla zahájena výstavba kanalizace 
v úseku podél bytových domů u trafostanice. 
Z důvodu klimatických podmínek byla stavba 
přes zimní období přerušena. Před opětovným 

zahájením stavebních prací proběhla realizace 
přeložek ČEZ v prostoru před školou a u tra-
fostanice, kterou zajišťoval dodavatel určený 
ČEZem. V tomto období probíhá dokončení ka-
nalizace a úprava vozovky v blízkosti bytových 
domů za hřištěm ZŠ Komenského. Následně 
bude po etapách realizována rekonstrukce ulice 
Komenského s vybudováním kanalizace, zříze-
ní parkovacích stání podél celé ul. Komenského, 
zálivu před školou pro přivážení a odvoz dětí do 
školy, dojde k vybudování chybějícího chodníku 
podél školního hřiště a kompletní rekonstrukcí 
vozovky silnice. Součástí stavby je i úprava po-
loměrů křižovatky a chodníků ul. Komenského 
s ul. Hlavní a vytvoření podmínek pro přemís-
tění přechodu pro chodce na ul. Hlavní do místa 
směřujících pěších tras dětí do školy. Předpo-
klad ukončení prací je konec června 2018.

REKONSTRUKCE ZPEVNĚNÝCH 
PLOCH V OKOLÍ ZŠ KOMENSKÉHO

V současné době probíhají stavební práce, 
které představují opravu hlavní trasy přes hřbi-
tov od vstupní brány po smuteční obřadní síň 
a 3 vybraných uliček v ploše hřbitova. Opravou 
dojde k vymezení pěších i pojízdných tras, sjed-
nocení šířek jednotlivých chodníčků a materiá-
lovému sjednocení opravovaných povrchů se za-
jištěným odvodnění do zelených ploch. Součástí 
prací bude rekonstrukce vodovodní přípojky 
podél hlavní pěší trasy hřbitova, vodovodních 
šachtic v místě připojení a zřízení 3 míst (pítek) 
pro čerpání vody. V ploše hřbitova dojde k umís-
tění 9 ks stožárů veřejného osvětlení. Stavba 
bude ukončena do konce června 2018.

Pokračování na straně 6.

OPRAVA ZPEVNĚNÝCH PLOCH A VODOVODU, 
VÝSTAVBA VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ NA HŘBITOVĚ

INFORMACE K DALŠÍM 
INVESTIČNÍM AKCÍM VE MĚSTĚ
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Práce započaly předáním staveniště dne 3. 
4. 2018, termín ukončení je stanoven na 29. 6. 
2018. Zateplení realizuje společnost Bystroň 
Group, a.s. V rámci celého díla bude provedena 
demontáž stávajícího zateplení na štítové zdi 
objektu a demontáž starého zábradlí všech bal-
konů. Nově dojde k zateplení obvodového pláš-
tě a stropu ve sklepě, k výměně dosud nevymě-
něných oken, balkonových dveří a prosklené 
sestavy vstupu do objektu. Bude zhotoven nový 
přístřešek nad vstupem do objektu a namonto-
váno nové balkonové zábradlí.

Zateplením obvodového pláště dojde k zlep-

šení tepelné pohody uvnitř budovy a také 
k úspoře financí za vytápění. Nové bezúdržbo-
vé zábradlí bude barevně sladěno s povrchovou 
úpravou fasády a spolu tak dotvoří celkový vi-
zuální dojem bytového domu. 

Stavba je částečně financována z dotačního 
titulu, jehož poskytovatelem je Ministerstvo 
pro místní rozvoj, konkrétně z programu 11703 
– Integrovaný regionální operační program.

Vyzýváme tímto obyvatele i návštěvníky by-
tového domu, aby dbali pokynů stavby a osobní 
bezpečnosti!

Nástavba učeben a přístavba jídelny ZŠ Ko-
menského 420 je v současné době v rozesta-
věném stavu. Na přístavbě jídelny jsou prove-
deny přeložky kanalizace, osazen lapol tuků 
a šachtice, vybetonovány základové pásy. Je 
realizována nová izolace proti zemní vlhkosti 
a zateplení části starého soklu jídelny.   Na ná-
stavbě učeben proběhlo vnitřní vybourání sta-
vebních hmot v podstřešním prostoru a static-
ká příprava na stržení střechy a vybudování 
nového podlaží.  

V současné době probíhá veřejná zakázka na 
vybavení interiéru v nových prostorách včetně 
nového výukového vybavení.  V nástavbě ško-
ly ve třetím nadzemním podlaží vzniknou dvě 
nové odborné učebny – jedna pro výuku země-
pisu a přírodopisu (kapacita 30 žáků) a druhá 
pro výuku cizích jazyků (kapacita 24 žáků) 
a  dále příslušné zázemí (kabinet, sklad). Sou-
částí této stavební investice je i nové vybavení 
pro předmět fyzika- chemie a vybudování bez-
bariérovosti celé školy pomocí nových plošin 

a menších stavebních úprav ve stávajících pro-
storách školy. Kapacita školní jídelny se navýší 
o 52 míst.

Projekt nástavby učeben je podporován z In-
tegrovaného regionálního operačního progra-
mu. Celkové náklady stavby včetně interiéru 
a výukového vybavení jsou cca 14,9 mil Kč vč. 
DPH, předpoklad dotace je cca 9 mil. Kč. Ukon-
čení stavby dle smlouvy o dílo je v polovině září 
2018. 

Přístavba mateřské školy Janáčkova 1444 je 
ve vysokém stupni rozestavěnosti, v současné 
době jsou provedeny profese – topení, zdravo-
technika, elektro, slaboproud včetně vnitřních 
omítek. Realizují se podlahy a sádrokartonář-
ské práce. Na venkovním plášti jsou osazeny 
okna, je provedeno zateplení polystyrénem. 
Budou následovat venkovní omítky zčásti dopl-
něné dřevěným pláštěm. Střecha je rovněž za-
teplena a má již finální úpravu s PVC folií. Jsou 
realizovány přípojky vody, kanalizace, vnitřní 
přípojka elektro. Po částečném vyklizení stave-
niště budou následovat venkovní stavební prá-
ce, tj. parkoviště, zpevněné plochy a část nové 

ho oplocení. Směrem do zahrady bude ještě 
vybudována venkovní terasa. Na zahradě MŠ 
přibudou 3 nové zahradní hrací prvky.  

Součástí stavby je i vnitřní interiérové vyba-
vení, které bude dodáno do dokončené stavby 
v období červen – červenec 2018. 

Přístavba MŠ bude zprovozněna k 1. září 
2018. Vznikne nová kapacita pro umístění dětí 
v počtu 50 nových míst. Dispozičně obsahuje 
dvoupodlažní přístavba zejména 2 herny s pří-
slušným zázemím (šatny, umývárny, výdejny 
jídla s malým nákladním výtahem, sklady), dále 
zázemí pro personál a venkovní terasu.    

Projekt přístavy MŠ Janáčkova 1444 je pod-

porován z Integrovaného regionálního operač-
ního programu. Celkové náklady stavby včet-
ně interiéru a venkovního vybavení jsou cca 
18 mil. Kč, předpoklad dotace je cca 16 mil. Kč. 

PROSTORY PRO SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ 
SLUŽBY PRO SENIORY A OSOBY SE ZDRA-
VOTNÍM POSTIŽENÍM – právě probíhá re-
konstrukce stávajícího kulturního sálu v 1. NP 
severního křídla budovy, kde vznikne zázemí 

pro novou sociální službu. Současně budou 
opraveny 2 kanceláře pro pracovníky dané so-
ciální služby. V tuto chvíli jsou již namontována 
téměř všechna nová okna a probíhají práce na 
vnitřních omítkách. V rámci sálu vznikne nově 
také otevřený prostor galerie. Součástí projektu 
bude také pořízení nového vybavení (stoly, žid-
le, skříně, audiovizuální technika, apod.). Před-
pokládané náklady činí 18 mil. Kč, akce je reali-
zována v rámci dotačního titulu IROP, schválena 
dotace ve výši 14,8 mil. Kč. Termín dokončení 
podzim 2018.

DOMOV SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM – v rámci 
tohoto projektu proběhne rekonstrukce poko-
jů ve 2. a 3. NP severního křídla budovy, kde se 
nachází sociální služba Domov se zvláštním re-
žimem. Dále bude pořízeno nové vybavení a re-
konstruován výtah. Předpokládané náklady činí 

41,5 mil. Kč, z toho cca 45% bude spolufinan-
cováno z národní dotace MPSV ČR. V současné 
době probíhá zadávací řízení na výběr zhoto-
vitele stavebních prací. Předpokládané zahá-
jení stavebních prací je plánováno na červenec 
letošního roku. Projekt potrvá do června 2019.

DALŠÍ REKONSTRUKCE PROSTOR VE STŘEDISKU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

ZATEPLENÍ BYTOVÉHO DOMU NA ULICI PIONÝRŮ 899

NÁSTAVBA UČEBEN A PŘÍSTAVBA JÍDELNY ZŠ KOMENSKÉHO

PŘÍSTAVBA MATEŘSKÉ ŠKOLY JANÁČKOVA
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Město Frýdlant nad Ostravicí pořádá pod 
záštitou starostky Heleny Pešatové již třetí roč-
ník výjezdů na Lysou horu a umožní tak našim 
občanům – jubilantům shlédnout panorámata 
Beskyd z tohoto vrcholu.

První výjezd se bude konat již v červnu, 
a to ve čtvrtek dne 28. 6. 2018. Tento termín 
nám nabídla společnost AK 1324, s.r.o., kte-
rá organizuje dopravu a občerstvení v hor-
ské chatě Emil Zátopek - Maraton na vrchol-
ku Lysé hory.

Další dva výjezdy se budou tradičně konat 
v září, v úterky, a to dne 4. 9. 2018 a 11. 9. 
2018. Tyto výjezdy včetně dopravy a občer-
stvení v Bezručově chatě jsou zajišťovány 
městem Frýdlant nad Ostravicí.

Všechny tři výjezdy jsou nabízeny pro ob-
čany města Frýdlant nad Ostravicí – jubilanty, 
kteří v letošním roce 2018 oslaví nebo oslavili 
70 a více let. Přednost budou mít starší spolu-
občané a ti, kteří se v minulých letech výjezdu 
neúčastnili, následně se budeme snažit vyhovět 
i těm, kteří již v minulosti tuto akci absolvovali. 

Vyzýváme tedy všechny zájemce o účast na 
akci, aby nejpozději do 31. 5. 2018 nahlásili 
svůj zájem u pracovnic MěÚ Frýdlant nad Os-
travicí, ul. Hlavní čp. 139, č. dveří 107, p. Andrey 
Fryčové tel. 558604113, e-mail: afrycova@
frydlantno.cz nebo p. Hany Němcové, DiS., tel. 
558604114, e-mail: hnemcova@frydlantno.cz, 
popř. u Ing. Renaty Šigutové, vedoucí odboru 
VVaOŽÚ, č. dveří 105, tel. 558604110, e-mail: 
rsigutova@frydlantno.cz. 

Konkrétní informace (místo odjezdu, pro-
gram a potvrzení osoby) zájemcům sdělíme 
v dostatečném předstihu před konáním jednot-
livých výjezdů. 

V předposledním týdnu měsíce června (tj. od 
18. 6. 2018 do 22. 6. 2018) a v posledním týdnu 
měsíce srpna 2018 (tj. od 27. 8. 2018 do 31. 8. 
2018) si dovolíme všechny zájemce o tyto akce 
telefonicky kontaktovat, abychom si ověřili trva-
jící zájem ze strany přihlášených. Proto prosíme 
všechny přihlášené zájemce, aby v tomto období 
měli své mobilní telefony funkční a zapnuté.

Co to vlastně znamená DVB-T2? Přijdu o bez-
platné vysílání? Jaké obtíže mě čekají? Nemám 
přejít na satelit nebo kabelovou televizi? Takové 
otázky si dnes lidé často kladou. 

Je to pochopitelné. Změny v tom, jak bude do 
našich televizorů přicházet signál, jsou na první 
pohled složité a mohou působit až hrozivě. Ve 
skutečnosti za ně nic nezaplatíme a ještě vydě-
láme na tom, že budeme moct přijímat obraz 
v HD kvalitě.

Co se tedy stane 1. dubna, kdy začne Česká 
televize jako první vysílat trochu jinak? Pro vět-
šinu diváků budou změny jen malé. Pokud jste 
fandové kanálu ČT:D / Art, bude to o něco složi-
tější, ale ne o moc.

PROČ TO VŠECHNO?
Nic není nekonečné, ani vlnová pásma. V sou-

časné době je tam větší tlačenice než na D1. Pokud 
chceme někomu přidat, musíme někomu ubrat. 

Vlnové pásmo 700 MHz, na kterém dosud vy-
sílají pozemní televizní vysílače, brzy zaberou 
mobilní operátoři.

Je to společné celosvětové rozhodnutí více 
než 190 států, ke kterému se připojila i Evrop-
ská unie a je pochopitelné. Mobilní služby se 
rychle rozvíjejí, a my je chceme. Chytrý telefon, 
aplikace, rychlost připojení… To není jenom 
zábava. Pro čím dál víc lidí je telefon důležitým 
prostředkem pro práci, otevírá nekonečné mož-
nosti pro rozvoj osobnosti. Více přenášených 
dat potřebuje více vlnového pásma.

Takže dobře. Ale jak to udělat, aby nebyli tele-
vizní diváci připraveni o kvalitní obraz bezplatně?

MODERNIZACE TRATĚ
Aby to televize zvládly, musí přejít na takzvaný 

vysílací standard DVB-T2 (tahle zkratka zní krko-
lomně, ale nebojte se jí, znamená jen to, že televiz-
ní signál dostanete jinou cestou a ve vyšší kvalitě).

Řekněme, že se chystá přestavba železniční 
tratě, aby se po ní dalo jezdit rychleji a komfort-
něji. Na několik měsíců toto spojení vypadne 
a vy se musíte přesouvat po vedlejší trase. Za-
tímco v případě železnice by to byla velká svízel, 
v případě vysílání se vás toto přechodné řešení 
prakticky nedotkne.

Už 29. března spustí Česká televize přechodo-
vý DVB-T2 multiplex veřejné služby (MUX 11). 
Slovo multiplex označuje balíček programů, 
který se k vám prostřednictvím vysílání dostá-
vá.   V něm budou obsaženy všechny progra-
my ČT - ČT1, ČT2, ČT 24, ČT Sport, ČT:D / Art 
v plném HD rozlišení v nejlepší možné kvalitě. 

Signál MUX 11 bude hned od začátku dostupný 
pro 98.7 % diváků, v květnu se pokrytí rozšíří 
na 99.6 %. 

Pojedete tedy po „vedlejší“ dráze, jako byste 
jeli po své oblíbené. Navíc okamžitě poznáte po-
zitivní rozdíl, tato „objížďka“ je rychlejší a poho-
dlnější než původní cesta. Stačí mít televizi nebo 
set top box, který umí nové televizní vysílání 
přijímat.

ZA LEPŠÍ VYSÍLÁNÍ SI NEPŘIPLATÍME
Pokud vám někdo nabídne rychlejší a komfort-
nější vlaky, čekáte, že se zvýší cena. Pokud máte 
v úmyslu si pořídit novou televizi a pořídíte si 
tu správnou s DVB-T2, nezaplatíte nic navíc. 
Naprostá většina přijímačů, které jsou dnes na 
trhu, si s novým vysíláním poradí. Pokud bys-
te si přeci jen nebyli jisti, podívejte se na web 
www.dvbt2overeno.cz, kde najdete seznam 
otestovaných přístrojů. V obchodech se dívejte 
po zlaté nálepce „DVB-T2 ověřeno“

Pokud se nechcete loučit se svou starší tele-
vizí, která DVB-T2 „neumí“, budou vaše náklady 
i tak minimální. Set top box, který vám umožní 
sledovat vysílání v nejvyšší kvalitě, stojí jen ně-
kolik set korun.

JAK NA UMĚNÍ, SPORT A KRIMI?
Drobné, ale snadno řešitelné komplikace při-

nese od 1. dubna 2018 „objízdná trať“ pouze di-
vákům ČT:D / Art a od přelomu května a června 
i divákům ČT Sport. Nový kanál Prima KRIMI 
najde Vaše současná televize po aktivaci auto-
matického ladění bez nutnosti jakýchkoli jiných 
zásahů. Zmíněné programy České televize lze 
naladit v regionálních DVB-T sítích (zde fungují i 
starší televizory a set top boxy), které pokrývají 
zhruba 85 % diváků nebo v nové DVB-T2 síti ČT 
s celoplošným pokrytím. 

V případě TV příjmu přes společnou televizní 
anténu (STA) je potřeba prostřednictvím spo-
lečenství vlastníků kontaktovat servisní spo-
lečnost provádějící údržbu a provoz STA, která 
provede celkem jednoduchou úpravu společné 
antény. Nové přechodové DVB-T2 sítě Českých 
Radiokomunikací a České televize vysílají ze 
stejných vysílačů jako současné DVB-T sítě. Není 
proto nutné měnit směrování přijímacích tele-
vizních antén. 

Pokud si pořídíte nový televizní přijímač, 
který už umí DVB-T2, případně set top box 
k  Vaší starší televizi, máte vyhráno. Budete 
moci bezplatně přijímat jak současné vysílá-
ní všech programů v DVB-T, tak i nové vysílání 
ve vyšší kvalitě v DVB-T2. Detailní informa-
ce o změnách ve vysílání najdete například 
www.dvbt2overeno.cz Pokud si nevíte rady, 
obraťte se na anténářskou firmu, která vám 
pomůže se zajištěním bezplatného televizní-
ho příjmu. Seznam některých firem najdete na  
www.ctu.cz/seznam-proskolenych-firem. 

NENALADÍTE POŘADY, NA KTERÉ JSTE 
ZVYKLÍ? ZAČÍNÁ PŘECHOD NA DVB-T2

VÝJEZDY NA 
LYSOU HORU

 inzerce@frydlantskenoviny.czInzerujte v nejctenejším frýdlantském casopisu!ˇ ˇ ˇ
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Vidíme, že se snížil celkový počet krádeží 
prostých ze 119 na 67 meziročně o více než 
25 %. Je to všeobecný trend ve společnosti, 
nebo za tím vidíte nějaké úsilí a práci? Po-
kud ano, tak jakou?
V letech 2015 a 2016 se policistům obvodního 
oddělení Policie České republiky Frýdlant nad 
Ostravicí podařilo prokázat recidivující a roz-
sáhlou majetkovou trestnou činnost několika 
pachatelů, za níž byli odsouzeni k nepodmí-
něným trestům odnětí svobody. Dále je všeo-
becným trendem, že krádeží prostých je mezi-
ročně nižší počet. U případů krádeží prostých, 
např. v obchodních domech, lze konstatovat, že 
majitelé, resp. provozovatelé těchto prodejen, 
zajistili vlastní ochranu svého zboží nejen ka-
merami, ale i fyzickou ostrahou, což evidentně 
přispělo ke snížení nápadů a zvýšení objasně-
nosti této trestné činnosti.  

Jaké trestné činy statisticky vedou, případ-
ně jaká trestná činnost je na ústupu?
Majoritní podíl vždy připadá na majetkovou 
trestnou činnost (krádeže prosté a vloupání), kle-
sající trend je zaznamenán u všech druhů krimi-
nality, např. u mravnostní či násilné kriminality.

Jak vidíte Frýdlant z pohledu šíření a konzu-
mace drog, zejména u mladistvých, případ-
ně ve srovnání s regionem nebo krajem?
Tato problematika se na úrovni jak regionu, tak 
celého Moravskoslezského kraje nijak neliší. 

Ve městě byl zaveden kamerový systém, kte-
rý obsluhuje PČR. Jak vnímáte tento krok, co 
se od něj očekává a máte již nějaké výsledky?
V rámci města Frýdlant nad Ostravicí nelze 
MKDS zatím hodnotit, je krátkou dobu v provo-
zu. V každém případě lze hovořit o pozitivním 
kroku města k zajištění bezpečnosti občanů 
a prevenci kriminality. 

TRESTNÁ ČINNOST JE NA ÚSTUPU
Přesně před rokem se na titulní straně Frýdlantských novin objevil nadpis, že je naše město 
bezpečné. Velkou radost jsme měli z dlouhodobého trendu snižování trestné činnosti. Rok se 
s rokem sešel a máme před sebou roční bilanci. Výsledek je více než příznivý. Počty případů 
prosté trestné činnosti meziročně skokově opět klesly. Určitě k tomu pomohla činnost nově in-
stalovaného kamerového systému a součinnost obyvatel a provozovatelů v nejvíce kritických 
místech. Negativní je, že se neustále potýkáme s mravnostními a násilnými případy. V oblasti 
dopravy je nejslabším místem našeho města dodržování nejvyšší povolené rychlosti. Jak mezi-
ročně hodnotí stav trestné činnosti samotná policie, jsme se zeptali vrchní inspektorky nprap. 
Karolíny Bělunkové z oddělení tisku a prevence PČR. 

V tabulce měření rychlosti vede úsek Nová 
Ves. Co se zde děje, případně jak si toto čís-
lo, které je regionálně významné, vysvětlu-
jete? 
Tento silniční úsek je v rámci městské části 
hojně využíván pro turisty směřující do obce 
Malenovice. Je to místo, kde je MŠ – tedy větší 
výskyt dětí, přechod pro chodce a hustě oby-
dlená část obce. Již z policejní činnosti i ozná-
mení občanů je zde zaznamenáno protiprávní 
jednání řidičů překročující rychlost v této části, 
kde je nejen 50 km, ale i snížená rychlost na 40 
km/h, kterou řidiči masivně nedodržují. 

Je Frýdlant ve srovnání s našim krajem/
okresem bezpečným městem?
Obecně můžeme hovořit, že ve srovnání se 
stejně velkými obcemi a s přihlédnutím k dlou-
hodobě plošnému klesajícímu nápadu trestné 
činnosti můžeme říci, že Frýdlant nad Ostravicí 
se řadí k bezpečným obcím. 

Je něco, co byste chtěla za PČR obyvatelům 
sdělit?
V této souvislosti bych chtěla sdělit, že i celo-
roční opatrnost občanů ke svému majetku, 
tedy i ke svým osobním věcem, a to například 
nezapomínání svých osobních a cenných věcí v 
motorovém vozidle, je velmi důležitá. Správné 
zabezpečení svého majetku či větší obezřet-
nost může předejít různým formám trestné 
činnosti.  

V březnu letošního roku rada města na své 
schůzi rozhodla o pokračování projekčních 
prací na další etapy městského kamerového 
systému. Jedná se o rozšíření kamerového 
dohledového systému o dalších minimálně 
15 kamer, které se plánují rozmístit v různých 
částech města. Jedná se prioritně o přehledové 
kamery, ale také o inteligentní kamery s roz-
poznáváním registračních značek vozidel. Pro-
jektová dokumentace by měla být hotova ještě 
letos na podzim.

Co je na celém kamerovém systému velmi 
důležité je to, že jeho sledování má v gesci ob-
vodní oddělení Policie ČR z Frýdlantu nad Os-
travicí, která má k dispozici i výstupy z dalších 
kamer umístěných v okolních obcích a má tak 
ucelený přehled o dění v těchto obcích a může 
lépe a rychleji zasáhnout proti páchané trest-
né činnosti.
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Žádáme občany a všechny majitele nemovitostí, tj. i vlastníky rekreačních objektů na  území města Frýdlant 
nad Ostravicí, aby neukládali odpady mimo sběrné nádoby umístěné  NA STANOVIŠTÍCH SEPARÁTŮ a vyu-
žili možnosti odevzdat je bezplatně na SBĚRNÉM DVOŘE  na ul. Ostravská ve Frýdlantě nad Ostravicí, který 
je otevřen v po-pá v době 8:00 – 18:00 hod., v sobotu 8:00 – 14:00. O SOBOTÁCH A NEDĚLÍCH JE MOŽNÉ 
BIOLOGICKÝ ODPAD UKLÁDAT DO VELKOOBJEMOVÉHO KONTEJNERU UMÍSTĚNÉHO PŘED SBĚRNÝM 
DVOREM. Prostor je monitorován. Děkujeme, že nám pomáháte udržovat město čisté!

STANOVIŠTĚ SEPARÁTŮ – JE TO NAŠE VIZITKA

KAMEROVÝ SYSTÉM 
SE OSVĚDČIL

foto: policie.cz

Mesto informujeˇ

www.frydlantno.cz



SMRT Z RUKOU ZRÁDCE ČÍHALA NA SMRKU
Josef Bierský se narodil v roce 1920 v Lubně. 

Navštěvoval obecnou školu v Janovicích-Bys-
trém a poté měšťanskou školu ve Frýdlantu. 
Nastoupil jako slévačský učeň do závodní uč-
ňovské školy v Ostravě Vítkovicích. Za mobi-
lizace se v roce 1938 dobrovolně přihlásil do 
armády, jejíž následné rozpuštění nesl jako 
upřímný vlastenec velice těžce. Od 1. března 
následujícího roku vykonával vojenskou služ-
bu v Bratislavě, po vyhlášení Slovenského štátu 
byl však propuštěn a vrátil se domů. 

V červenci roku 1939 společně s Pavlem Tof-
lem uprchl z Janovic přes Morávku do Polska, 
odkud se dostali do Francie a potom až do Al-
žíru. Po vypuknutí války se ale vrátil do Fran-
cie a byl přidělen k 2. československému pěší-
mu pluku. V červnu 1940 se zúčastnil bojů na 
francouzské frontě a po ústupu odplul do Velké 
Británie. V Anglii získal hodnost rotného tanko-
vého vojska a také byl členem TJ Sokol Londýn. 
V květnu 1944 jej přičlenili k šestičlenné sku-
pině výsadkářů, která byla přejmenovaná na 
Wolfram a pověřená různými úkoly na našem 
území, kvůli kterým také absolvovala v průbě-
hu léta řadu speciálních výcviků na různých 
místech Anglie a Skotska. Výsadek Wolframu 
však dopadl nezdarem a paraskupina svou čin-
nost v Beskydech v podstatě nezahájila.

Josef Bierský zemřel v říjnu roku 1944. Při 
plnění daného úkolu na hoře Smrk byl zákeřně 
zavražděn partyzánem Stanislavem Kotačkou, 
původně recidivistou a pozdějším konfidentem 
gestapa. Kotačka po vraždě uprchl do Brna a po 
válce byl odsouzen k trestu smrti. Asi po týdnu 
našli partyzáni a parašutisté z Wolframu tělo 
Bierského se šesti střelnými ranami a pohřbi-
li ho nedaleko místa činu. Exhumace ostatků 
a vojenský pohřeb proběhl v roce 1945 na hřbi-
tově u kostela na Borové.

Bierského příbuzní v Lubně o jeho výsadku 
do Beskyd nic nevěděli a o jeho smrti je in-

formoval až po válce Vladimír Řezníček. Dne 
14. září 1945 prezident Beneš udělil rotnému 
Bierskému in memoriam hodnost poručíka 
a byl vyznamenán Čs. válečným křížem i dvěma 
medailemi: Za chrabrost a Za zásluhy.

LÉKAŘ VLASTENEC
Výraznou stopu za sebou zanechal také Vladi-

mír Vašíček, který se v roce 1909 narodil v Kun-
čičkách u Ostravy. Po maturitě na místeckém 
gymnáziu pokračoval ve studiu všeobecného 
lékařství na Masarykově univerzitě v Brně a své 
první místo získal ve Vítkovické nemocnici. Už 
koncem prosince 1937 se ale usadil ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí, kde pracoval jako praktický 
lékař. Nedlouho po svém příchodu do městečka 
se stal členem Spolku pro okrašlování a ochra-
nu domoviny a TJ Sokol, kde mu byla svěřena 
funkce zdravotníka. Jako vlastenec těžce nesl 
události Mnichova, a proto se již zpočátku dru-
hé světové války zapojil do „podzemní“ práce 
československého odboje. Vinou konfidenta ale 
došlo k odhalení organizace, ve které se nachá-
zel, následně byl zatčen. K propuštění z vazby 
došlo na zákrok vládního rady Dr. Jonáka s odů-
vodněním, že je nedostatek lékařů. Svou roli 
měly sehrát i nemalé finanční úplaty a hmotné 
dary gestapu od členů Vašíčkovy rodiny. I přes 
tuto přímou konfrontaci s okupanty Vašíček po-
kračoval ve své činnosti dál, léčil členy sovětské 
zpravodajské skupiny a doručoval medikamen-
ty. Po osvobození byl vzhledem ke svému rych-
lému propuštění nařčen ze spolupráce s Němci, 
trestní řízení bylo ale pochopitelně po krátké 
době zastaveno. Za svou činnost v období Pro-
tektorátu Čech a Moravy získal řadu ocenění, 
mimo jiné obdržel od vlády titul „zasloužilý lé-
kař“ a jeho životní epizoda z období druhé světo-
vé války se dokonce dočkala zfilmování. I nadále 
však zůstal věrný Pobeskydí a po osvobození zů-
stal ve Frýdlantu, kde byl ustanoven obvodním 
lékařem. Zemřel v roce 1983.

KONEC VÁLKY ROZHODNĚ NEBYL ZADARMO

Jak jsme již upozorňovali, další kotlíková 
výzva, ve které bylo pro Moravskoslezský kraj 
alokováno 900 milionů korun z Ministerstva 
životního prostředí, odstartovala vloni na 
podzim.

Žádosti o kotlíkovou dotaci mohou zájemci 
podávat na adrese https://kotliky.msk.cz/ až 
do 31. 12. 2018. Pokud bude před tímto ter-
mínem podáno 10 tisíc žádostí, příjem bude 
ukončen dříve, a to automaticky při dosažení 
uvedeného počtu.

Město Frýdlant nad Ostravicí se zapojilo do 
spolupráce s krajem a vyčlenilo ze svého roz-
počtu 600.000 Kč, z nichž přispěje v rámci této 
výzvy na každý kotel částkou 7,5 tisíc korun. 
Podporovanými zdroji vytápění jsou v tomto 
kole automatické kombinované kotle (uhlí/
biomasa), kotle výhradně na biomasu (auto-
matické i s ručním přikládáním), kondenzační 
plynové kotle a tepelná čerpadla. 

Celkem byla již schválena podpora z rozpoč-
tu města Frýdlant nad Ostravicí 54 úspěšným 
žadatelům, občanům našeho města. 

Veškeré informace ke kotlíkovým dotacím 
včetně aktuálního počtu zaregistrovaných žá-
dostí jsou zveřejňovány na webových stránkách 
https://lokalni-topeniste.msk.cz/, žadatelům 
jsou také stále k dispozici ,,kotlíkové" kontakty: 
tel. 595 622 355, e-mail kotliky@msk.cz a mož-
nost osobních konzultací v budově krajského 
úřadu v kanceláři A106 (každý pracovní den 
v úředních hodinách krajského úřadu).

Od 14. 6. 2017 je 
účinná obecně závaz-
ná vyhláška č. 1/2017, 
kterou je ve městě sta-
noven zákaz spalování 
suchých rostlinných 
materiálů. Výjimkou 
je pálení suchého ku-
sového dřeva včetně 
přirostlé kůry a su-
chého klestu z prořezu 
dřevin, které je nadále 
možné. Apelujeme na 
občany, aby bioodpady nespalovali, ale aby 
využívali systému nakládání s bioodpady ve 
městě. Ty je možné kompostovat na vlastní 
zahradě, odevzdávat do sběrného dvora (pon-
dělí až pátek od 8:00 do 18:00 hodin a v so-
botu od 8:00 do 14:00 hodin) nebo odkládat 
do hnědých kontejnerů. Další možností je 
zakoupení speciálních hnědých popelnic, je-
jichž svoz probíhá od začátku dubna do konce 
listopadu. V případě, že již vlastníte speciální 
sběrnou nádobu, kterou lze zakoupit na sběr-
ném dvoře za cenu 1250,- Kč, i speciální znám-
ku pro svoz bioodpadu, kterou obdržíte také 
na sběrném dvoře, stačí „vystavit“ popelnici 
v den svozu. Bližší informace na webu města 
www.frydlantno.cz, v sekci › „město a úřad“ › 
„odpadové hospodářství“.

Děkujeme, že třídíte odpad! 
Chráníte tím naše životní prostředí!

KOTLÍKOVÉ DOTACE

INFORMACE K SYSTÉMU SVOZU 
ODPADU A ZÁKAZU SPALOVÁNÍ 
ROSTLINNÉHO MATERIÁLU

Květnové dny jsou navždy spojeny s koncem války. Globálnímu zvratu pomáhali místní jednot-
livci nebo skupiny, kteří riskovali téměř všechno, co měli, a postavili se za dobrou věc. Věděli, 
že je to může stát život, také se jich většina už nikdy nevrátila domů. Mnozí pak ani po válce 
nezažili pokoj a svá vítězství museli schovat do šuplíku. Ve Frýdlantu je několik památníků pad-
lým. Jednou z nejmladších je pamětní deska poručíkovi Josefu Bierskému. Položili jste si někdy 
otázku, jak moc znáte jejich osudy? Jaké byly jejich motivy? Rozhodli jsme se válečné dny při-
pomenout na dvou příbězích lidí, kteří jsou spjati s našim městem. Většina z nich byli lidé jako 
my. Jak byste se v jejich situacích zachovali vy a co všechno byste byli za vlast ochotni obětovat?

Josef Bierský z Lubna a Pavel Tofel z Janovic - Bystrého
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JOHN BAILDON A FRÝDLANT
S Janem Václavem Homoláčem spolupraco-

val John Baildon, významná postava středoev-
ropského hutního podnikání. John Baildon se 
narodil 11. prosince 1772 v Larbert ve Skotsku, 
zemřel 7. srpna 1846 v Gliwicích, kde byl také 
pohřben. K hutnictví železa měl od dětství velmi 
blízko, byl totiž synem technika a spolumajitele 
železáren. V roce 1793 se přestěhoval do Pruska, 
kde se mimo jiné podílel na projektování a vý-
stavbě královské hutě v Gliwicích a královské 
huti v dnešním Chorzowě. Baildon rovněž pro-
jektoval a dohlížel na výstavbu jednoho z  prv-
ních železných mostů na světě, který byl dokon-

čen v roce 1796 v Łażanech na řece Strzegomce 
ve Slezsku. Jeho litinové části byly odlity v huti 
Małapane v Ozimku u Opole, kterou rovněž 
modernizoval. Baildon se s Janem Václavem Ho-
moláčem seznámil v polovině 90. let 18. století 
a stal se technickým poradcem při modernizaci 
a rozšiřování frýdlantských železáren a zároveň 
Homoláčovým společníkem s podílem na roč-
ních výnosech. Baildon také vyprojektoval re-
konstrukci frýdlantských vysokých pecí a stavbu 
nové dřevouhelné vysoké pece na Čeladné. Bail-
dona však s Homoláčem nespojovala jen práce, 
ale rovněž příbuzenský vztah. Jeho bratr Willi-
am se oženil s Homoláčovou dcerou Rosinou. 

JAN VINCENC HOMOLÁČ 
Jan Vincenc Homoláč, který se narodil v roce 

1778, převzal od svého otce provoz frýdlant-
ských železáren v roce 1806, samostatná 
smlouva mezi ním a arcibiskupstvím však byla 
uzavřena až v roce 1812. Tato smlouva už ne-
byla tak výhodná jako u Jana Václava Homoláče. 
Výše nájemného se určovala podle průměrné 
ceny železa v uplynulém hospodářském roce, 
také cena dodaného palivového dříví byla zá-
vislá na pohybu prodejních cen železa, hodnota 
robotní práce poddaných pak byla stanovena na 
14 tisíc zlatých ročně. Tato smlouva měla plat-
nost do roku 1823. 

Jan Vincenc neinvestoval své peníze jen do 
rozvoje železáren, věnoval se také poskytová-
ní úvěrů. Peníze půjčoval lidem pocházejícím 
z různých společenských vrstev od drobných 
rolníků po šlechtice. Mezi těmi, kdo si u něj 
půjčovali, byli např. hrabě Vetter z Nové Horky, 
ostravský velkoobchodník Antonín Römisch, 
majitel panství Hradec nad Moravicí kníže Lich-
novský atd. 

Bohatství a peníze však nebyly Janu Vincen-
covi nic platné, dlouhodobě totiž trpěl zdravot-
ními problémy. Zemřel 20. října 1817 ve věku 
pouhých 39 let v Těšíně, kam přijel za lékařem. 
Pachtovní smlouva na frýdlantské železárny 
pak přešla na vdovu Annu, jeho děti v té době 
ještě nebyly zletilé. Jeho syn Vilém se později 
rovněž dal na cestu hutního podnikatele, na 
radu profesora vídeňské polytechniky Františ-
ka Xavera Riepla investoval peníze zděděné po 
otci do koupě železáren v Chorvatsku, měl rov-
něž podíl v tzv. Baildonhütte, pudlovny založené 
Johnem Baildonem v Dąbu u Katowic.

KONEC PRONÁJMU ŽELEZÁREN 
Na naléhání arcibiskupova vrchního hofmis-

tra Františka Antonína hraběte Troyera byly 
železárny od 1. července 1826 převzaty arcibis-
kupstvím do vlastní režie. Vrchním úředníkem 
byl ustanoven Tadeáš Malisch, jelikož však byl 
málo energický, nedovedl udržet kázeň svých 
podřízených a objevily se i případy nedbalosti 
a zpronevěry, byl následujícího roku nahrazen 
Františkem Kleinpeterem. Toho si vybral horní 
rada olomouckého arcibiskupa František Xaver 
Riepl, který společně s Troyerem připravoval 
reorganizaci a rozšíření podniku. 

POPISKA FOTOGRAFIE:
Náhrobek Johna Baildona na hutnickém hřbito-

vě v Gliwicích (foto autor)

V tomto čísle Frýdlantských novin se budeme věnovat dalším osudům rodiny Ho-
moláčů, postavě Johna Baildona a převzetí provozu železáren do přímé správy 
arcibiskupství.

FRÝDLANTSKÉ ŽELEZÁRNY V PRONÁJMU 
HUTNICKÉ PODNIKATELSKÉ RODINY 
HOMOLÁČŮ II.
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Oslava života v lázních Čeladná, 

dne 2. 6. 2018
od 15.00  do 24.00 hodin, vstup zdarma

 Program pro děti 
v lázeňském parku

Oslava 100 let vzniku republiky
Obrazová férie - Tatíčkův omyl (za účasti T.G.M.)

Beatles & Roling Stones 
- revivals -

Ročník 1958 je náš VIP: jídlo a pití zdarma

inzerce, Frýdlantské noviny, 197 x 50 mm.indd   1 18. 4. 2018   15:06:07

inzerce

400 let železáren
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V měsíci BŘEZNU 2018 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

pan Jiří Saniter, 80 let, Frýdlant
pan Jozef Klepáč, 85 let, Frýdlant
paní Anna Laníková, 85 let, Frýdlant
pan Petr Strakoš, 80 let, Frýdlant
pan Ladislav Běčák, 80 let, Frýdlant
pan Zdeněk Šimčák, 80 let, Frýdlant
pan Radomír Labský, Nová Ves
paní Jarmila Brožová, Nová Ves
pan Jiří Sluka, 80 let, Lubno 

V měsíci DUBNU 2018 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

paní Jana Milatová, 86 let, Frýdlant
paní Olga Kampová, 96 let, Frýdlant
pan Josef Kocián, 87 let, Frýdlant
paní Alena Hajdušková, 87 let, Frýdlant
pan Milan Magnusek, 91 let, Frýdlant
pan Jaroslav Vozňák, 86 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA 
FRÝDLANTU N.O.

Přesně 12. března 1918 
se narodila manželka Dr. 
Vašíčka, paní Adléta Wág-
nerová Vašíčková. Po boku 
svého manžela lékaře 
svůj život zasvětila rodi-
ně, měla ráda hory a lyže. 
Město Frýdlant n.O. gratu-
luje k úžasnému jubileu.  

Půdní prostor však řadu desítek let skrýval 
také velkou dřevěnou bednu, o jejímž obsahu 
nikdo neměl ani tušení. Překvapení všech pří-
tomných bylo o to větší, když se po otevření 
truhly podařilo identifikovat její obsah. Jako 
první na objevitele vykoukly německy psané 
evidenční knihy z počátku minulého století. 
Okamžitě bylo jasné, že tyto materiály jsou 
mnohem starší než místní sbor dobrovolných 
hasičů, který byl založen v roce 1934. Netrvalo 
dlouho a bylo zřejmé, že se jedná o část obec-
ního archivu obce Nové Vsi. Obsah skrýval 13 
úředních knih z let 1851 – 1937. Nejstarší z nich 
Kniha přijatých do společnosti obce pamatuje 
vznik obecních samospráv krátce po zruše-
ní roboty v roce 1848. Badatelsky zajímavý je 
rovněž Protokol stavebních parcel z roku 1860, 
který uvádí všechny soudobé majitele domů 
a výměru jimi vlastněných pozemků. Dále je to 
např. Kniha vydaných pracovních, služebních 
knížek a domovských listů z let 1864 – 1909, 
či zápisy o protizákonných jednáních místních 
obyvatel z let 1858 – 1863 a 1867 – 1895, které 
jsou obsahem části dvou svazků. Z ekonomické-
ho hlediska mají svůj význam bezesporu také: 
Kniha příjmů a vydání z let 1863 – 1893 či Kni-
ha obecních a školních účtů z let 1904 – 1929. 

Podstatnou část obsahu dřevěné truhly ov-
šem tvořil volně roztroušený spisový materiál, 

z něhož stojí za zmínku např. došlá korespon-
dence Obecnímu úřadu v Nové Vsi z  předváleč-
ných let 1938 a 1939, která, vedle oběžníků od 
nadřízených úřadů, obsahuje také velmi zajíma-
vé žádosti občanů, místních spolků atd. Hojně 
je zastoupena evidence hospodářských zvířat 
z  období protektorátu Čech a Moravy. Z  téže 
doby se zachovala také jedna kuriozita, a to 
připouštěcí rejstřík obecního kozla, kterým byl 
bezrohý cap jménem Jano. Mnohem vyšší vypo-
vídací schopnost mají ovšem materiály týkající 
se staveb a oprav obecních cest, lávek, můstků 
či detailní technická dokumentace k nedávno 
strženému železobetonového mostu, který vět-
šina z místních obyvatel zná jako „starý Harcov-
ský most.“ Početné písemnosti jsou dochovány 
k volbám do obecních zastupitelstev, včetně vo-
lebního seznamu z roku 1919. Zajímavá je rov-
něž kompletní kartotéka popisných čísel 2-143, 
která uvádí jednotlivé obyvatele obce, kteří zde 
žili během první republiky. Neúplně se docho-
vala řada obecních rozpočtů a hlavních účtů, jak 
z období Rakousko-Uherska, tak ze samostat-
ného Československa. Vedle nich se podařilo 
nalézt také několik žádostí místních občanů 
o  povolení staveb z let 1871 – 1905. Jednou 
z nich je žádost hostinského a pozdějšího sta-
rosty Jana Kubaly z 21. března 1895 uvedena 
těmito slovy: „ctěné představenstvo obce Nové 
Vsi, já níže podepsaný, prosím, aby mi bylo po-
voleno na odkoupeném pozemku od čísla 58 
v Nové Vsi, vedle Josefa Sysaly, na novém placu, 
na parceli 1134, nové stavení z tvrdého a z měk-
kého materiálu vybudovati.“ Tento dům později 
dostal číslo popisné 86 a potomci stavitele zde 
žijí dodnes… Nejstarší dokumenty, pomyslná 
třešnička na dortu, se však ukrývaly zcela na 
dně dřevěné bedny. Jednalo se o velkoformáto-
vé desky, které obsahovaly soupisové archy sčí-

UNIKÁTNÍ NÁLEZ ARCHIVU OBCE NOVÉ VSI
V sobotu 7. dubna se jako každoročně uskutečnila v areálu novoveské hasičské zbrojnice jarní 
brigáda. Této akce se zúčastnilo mnoho dospělých členů místního sboru dobrovolných hasičů, 
který je nejstarší a nejpočetnější organizací v této obci. Vedle obvyklých úklidových prací se 
hasiči pustili také do natírání plotu, opravy bariéry či přístřešků. Došlo také na dlouhá léta od-
kládané vyklízení půdy hasičské zbrojnice. Spolu s běžnými, dnes již nepotřebnými věcmi, ob-
sahovala také několik artefaktů z dob nedávno minulých, jako např. transparent z roku 1981: 
„Všechny síly strany a lidu pro splnění programu XVI. sjezdu KSČ“ či velký obraz prezidenta 
Klementa Gottwalda, který býval nosíván během prvomájových průvodů. Oba nalezené před-
měty se staly součástí recesistické skupinové fotografie některých účastníků jarní brigády.

tání obyvatel Nové Vsi z roku 1850. Jde se o zcela 
unikátní písemný materiál, který nemá v rámci 
regionu Frýdecko-Místecka obdoby. Tolik jen 
stručný přehled nalezených spisů. Řada z nich 
totiž na své zařazení dosud čeká… 

Díky iniciativě místních hasičů, zejména sta-
rostky sboru paní Olgy Adámkové a velitele 
Bc. Radka Kubaly, se podařilo zachránit cenné 
písemné dědictví, které zájemcům o historii 
pomůže nahlédnout do minulosti nejmladší 
místní části města Frýdlantu nad Ostravicí, do 
roku 1975 samostatné obce Nové Vsi. Veškeré 
nalezené materiály budou po zběžném ohledání 
předány do Státního okresního archivu ve Frýd-
ku-Místku, kde podstatně doplní stávající obsah 
fondu „Archiv obce Nová Ves.“ 

Ing. Petr Maršálek, Ph.D.

GRATULUJEME 
KE 100. NAROZENINÁM
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Slavné barokní árie v pěveckém koncertu – 
šestý koncert Kruhu přátel hudby v roce 2018

Vážení přátelé krásné hudby, zveme vás na 
další z koncertů klasické hudby v sezoně 2018 
pořádaný frýdlantským Kruhem přátel hud-
by (KPH). Proběhne ve středu 9. května 2018 
v 18.00 hodin v Janáčkově síni. Vystoupí vynika-
jící mladé zpěvačky Kristýna Kůstková a Nikola 
Uramová doprovázené komorním orchestrem 
barokních nástrojů. Jde o koncert ke státnímu 
svátku, který je pořádaný společně Kruhem 
přátel hudby, městem Frýdlantem nad Ostravicí 
a Kulturním centrem.

Kristýna Kůstková dokončuje studium na 

konzervatoři v Pardubicích. Získala již řadu 
mimořádných ocenění: 1. cena v soutěži Praž-
ský pěvec (2011, 2015), 1. cena a cena za in-
terpretaci díla W. A. Mozarta v Pěvecké soutěži 
Olomouc (2012), 1. cena na Soutěžní přehlídce 
konzervatoří (2013, 2016), 1. cena na Duškově 
soutěži (2014), 1. cena v Mezinárodní pěvecké 
soutěži Antonína Dvořáka v kategorii Oper-
ní naděje (2014) a 3.cena v kategorii Junior 
(2015), 1. cena a titul laureáta a cena umělec-
kého šéfa opery a operety Moravského divadla 
v Pěvecké soutěži Olomouc (2015) včetně na-
studování role Paminy (2016), je absolutní ví-
tězkou pěvecké kategorie na Soutěžní přehlídce 
konzervatoří 2016, vyhrála konkurs na roli Zu-
zanky do inscenace Run Opera, role realizována 
v roce 2017, vynikající kritika. V únoru 2018 
byla přijata ke dvouletému magisterskému stu-
diu se stipendiem na Manners University v New 
Yorku do třídy Diany Soviero, která externě spo-
lupracuje s Metropolitní operou.

Nikola Uramová studovala na konzervatoři 
v Pardubicích. Získala mimo jiné tato mimořád-
ná ocenění: Duškova pěvecká soutěž (2013), 
1. cena, Písňová soutěž B. Martinů, XI. Ročník 
(2013), 3. cena, soutěžní přehlídka konzer-

vatoří a hudebních gymnázií České republi-
ky (2013), 2. cena, Pěvecká soutěž Olomouc 
(2014), 3. cena, Mezinárodní pěvecká soutěž 
Antonína Dvořáka, 1. ročník Operní naděje, 
(2014), 1. cena, Mezinárodní pěvecká soutěž 
Antonína Dvořáka, v kategorii Junior (2017), 
3. cena, Interpretační soutěž České filharmonie 
(2018), 3. cena.

Obě umělkyně pravidelně vystupují společ-
ně s Václavem Hudečkem nebo se souborem 
Barocco sempre giovane, a také na koncertech 
Štefana Margity s filharmonií Hradec Králové 
nebo Komorním symfonickým orchestrem Par-
dubice.

Koncert bude výjimečný i programem. Zazní 
slavné a krásné barokní árie a dueta (Montever-
di, Purcell, Vivaldi, Händel a další).

Vstupné na koncert je 150 Kč, důchodci a děti 
100 Kč, s členskou průkazkou KPH na rok 2018 
70 Kč, s abonentkou zdarma. Volný vstup mají 
díky spolupráci s frýdlantskou ZUŠ také žáci 
této školy. Informace o našich koncertech na-
jdete v regionálním tisku a na stránkách face-
book.com/KruhPratelHudby.

Za výbor KPH J. Svoboda

SLAVNÉ BAROKNÍ ÁRIE V PĚVECKÉM KONCERTU

Kultura a život v našem meste ˇˇ

Děti z frýdlantských folklorních souborů 
Chasička a Lašánek se v sobotu 7. dubna 2018 
zúčastnily druhého regionálního kola soutěže 

Zpěváček. Soutěžní koncert se konal na půdě 
Múzické školy v Ostravě, děti obětavě dopro-
vázela cimbálová muzika Vojtek. Frýdlant zde 
reprezentovaly Agátka Němcová, Viktorka Vaň-
ková a Markétka Vaculová ze souboru Chasička 
a Matylda Kubiczková, Matilda Žídková, Anežka 
Foldynová a Verunka Pospíšilová z Lašánku. 
Jako host vystoupil také talentovaný klavíris-
ta a člen Chasičky Josef Eliáš. Naše děvčata se 
v tvrdé konkurenci zpěváků a zpěvaček z jiných 
lašských souborů vůbec neztratila a podala 
špičkový pěvecký výkon. Postup do dalšího 
kola Zpěváčka sice nevyšel, ale přesto byla os-
travská mise frýdlantských zpěvaček úspěšná. 
Anežka Foldynová získala za své vystoupení 
ocenění poroty a mimořádný pěvecký talent 
Verunky Pospíšilové budou moci ocenit diváci 
blížícího se Mezinárodního folklorního festiva-
lu ve Frýdku-Místku. (lf)

Je tady každoroční letní camp s týmem z USA. 
Letos začínáme 14. 7. 2018 a končíme 20. 7. 
2018. Můžete se těšit na krásný areál rou-
benek v Malenovicích, kde English & Sports 
Camp bude probíhat. Na výběr jsou dva dopo-
lední programy – interaktivní anglické hodiny 
nebo sporty vedené v angličtině. Vše s rodilými 
mluvčími z Ameriky. Budeme mít taky mnoho 
aktivit jako lukostřelba, airsoft, frisbee, opéká-
ní u táboráku a plno dalšího. I tento rok plánu-
jeme nejrůznější hry, camp song, camp band 
a příběhy s diskuzí. Za „pár korun“  (3 990 Kč) 
získáte podzimní víkendový pobyt. Takže po-
kud už můžeš sedět na předním sedadle auta 
(13 let), ale ještě nemůžeš řídit „třiapůlu“ (20 
let), těšíme se na tebe. Checkuj naše webovky! 
www.cbfrydlant.cz/camp        

 (Katka Kabut)

CAN‘T WAIT TO SEE 
YOU THERE! 

LAŠÁNEK A CHASIČKA NA PĚVECKÉ SOUTĚŽI ZPĚVÁČEK

inzerce
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Každý z nás se v průběhu života potýká s ná-
ročnými situacemi, se kterými si umíme více či 
méně poradit sami. Ne každý ale má to štěstí, 
že je obklopen rodinou nebo přáteli, na něž se 
může spolehnout a kteří ho v těžkých chvílích 
podrží. A právě pro ty, kteří už neví, jak svou si-
tuaci zvládnout, je tady služba Sociální asistence.

Naši pracovníci poskytují pomoc a podpo-
ru rodinám s nezletilými dětmi, které se ocit-
ly v  dlouhodobě nepříznivé životní situaci. Ta 
může být spojena s:

• nevyhovujícím bydlením nebo jeho ztrátou, 
• nelehkou finanční situací, kdy v rodině ne-

jsou dostatečné příjmy na zajištění základních 
potřeb, nebo je potřeba řešit dluhy a exekuce,

• obtížnou výchovou dětí nebo jejich školní 
přípravou.

Poskytujeme také doprovod na různá jed-
nání, např. při vyřizování na úřadech nebo ko-
munikaci se školou, pomáháme zorientovat se 
v systému sociálních dávek a s vyplněním pří-
slušných formulářů.

Sociální asistence působí v oblasti Frýdku-
-Místku, Frýdlantu nad Ostravicí a přilehlých 
obcích. Klienti nemusí nikam jezdit – jsme te-
rénní služba a podporu poskytujeme v přiroze-
ném prostředí rodiny, tedy v jejich domácnosti. 
Spolupráce je sice postavena na smlouvě, kterou 
uzavíráme zpravidla na 6–12 měsíců s možnos-
tí prodloužení, nicméně je zcela dobrovolná a je 
možné ji kdykoliv ukončit. Nejdůležitější je však 

samotná aktivita klienta – nepřebíráme za něj 
zodpovědnost, ale pomáháme mu hledat cesty, 
jak řešit náročné situace samostatně. A dobrá 
zpráva je, že služba je poskytována zdarma.

Procházíte těžkým životním obdobím nebo 
víte o někom, pro koho by naše služba byla uži-
tečná? Neváhejte nás kontaktovat, ať už telefo-
nicky na čísle 739 380 145 v pracovních dnech 
od 7.00 do 18.00 hodin, nebo prostřednictvím 
e-mailu: asistence.koor.fm@slezskadiakonie.cz. 
Můžete také osobně navštívit naši ambulanci, 
kterou provozujeme v kanceláři na Palackého 
129 ve Frýdku-Místku každé úterý od 7.00 do 
15.00 hodin.

Zpracovala: Iva Marszalková

Na konci května zavítá do frýdlantské knihov-
ny spisovatelka a historička Martina Bittnerová. 
Je autorkou povídek a popularizačních článků 
o významných českých osobnostech minulosti. 
Dlouhodobě se zajímá o literární historii s důra-
zem na 19. století. Publikovala v mnoha časopi-
sech a e-zinech. V říjnu 2011 debutovala první 
samostatnou knihou Spisovatelky a Erós. V roce 
2012 jí vyšla druhá kniha Utajené životy slav-
ných Čechů a na jaře 2013 povídková kniha s ná-
zvem Na nevěru se neumírá. V roce 2015 vydala 
knihu Moje milované tchyně a já a v roce 2017 
knihu Zapomenuté osudy a Můj život s gamble-
rem. V současnosti se věnuje literární tvorbě, 
přednáškové činnosti a volnočasové pedagogice.

Do knihovny přijede právě s přednáškou 
o  knize Zapomenuté osudy. Publikace před-
stavuje devět zajímavých mužských osobností 
české historie. Vedle těch známějších jako K. H. 
Mácha, Vojtěch Náprstek, S. K. Neumann, Vik-

tor Dyk a Jiří Karásek ze Lvovic, se v ní objevují 
osobnosti již zapomenuté jako J. L. Turnovský, 
Bohdan Neuretter, Jakub Seifert či Arthur Bre-
isky. Za jejich učesanými životopisy se skrývají 
zajímavé profesní i lidské osudy a samozřejmě 
také ženy. Ani v předchozích dvou stoletích se 
totiž nevyplácelo vymykat se průměru – a právě 
o tom nejvíce hovoří jednotlivé příběhy. 

Autorka se jako tradičně pohybuje na hranici 
literatury faktu a beletrie, za což musí docela 
tvrdě bojovat, protože zažitá forma toto křížení 
žánrů příliš nepřipouští. Na besedě proto teď 
může veřejnost nahlédnout do kuchyně toho, jak 
se v uplynulých dvou staletích vytvářela literatu-
ra, divadlo a také jak se formovala lékařská věda. 

Beseda se koná 24. května 2018 od 17.30 
hodin v knihovně Frýdlant nad Ostravicí (vstup 
z ul. Kadlčákova).

Další informace na www.knihovnafrydlant.cz. 

Dětský folklorní soubor Lašánek zve všechny 
své příznivce a bývalé členy na oslavu 40. výročí 
založení souboru. Ve středu 16. května od 17.00 
hodin proběhne v koncertním sále ZUŠ Leoše 
Janáčka slavnostní koncert za účasti celé řady 
milých hostů. Akce se koná za podpory města 
Frýdlant nad Ostravicí. (lf)

POPULARIZÁTORKA HISTORICKÝCH 
OSOBNOSTÍ NAVŠTÍVÍ FRÝDLANT

PŘEDSTAVUJEME VÁM SOCIÁLNÍ ASISTENCI

40 LET LAŠÁNKU
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Asi každý z nás si občas posteskneme, jak 
ten čas letí. Obdobnou větu možná pronesli 
i  rodiče, jejichž dítě se přiblížilo věku 6 let 
a z bezstarostného človíčka se najednou má 
stát bytost školou povinná. Než tento malý 
a nic netušící tvoreček nastoupí do školního 
kolotoče, je potřeba s ním absolvovat oficia-
litu nesoucí název zápis do 1. tříd. Ten se le-
tos konal na frýdlantských školách ve čtvrtek 
12. dubna a ZŠ TGM nebyla v tomto směru 
výjimkou. Proces přijetí nového žáka provází 
nejdříve povinná „zkouška“ školní zralosti, 
poté se vzdělávací instituce vždy snaží dě-
tem zpříjemnit napjatou atmosféru tema-
tickým zaměřením zápisu. V Tégeemce letos 

vítala příchozí jejich oblíbená zvířátka. Stej-
ně jako v minulém roce, kdy jsme trošku ob-
měnili strategii zapisování, se kluci a holky 
nejdříve předvedli v tom, jak už umí počítat, 
poznávat barvy, stříhat a podobné zručnosti. 
Následovala oddechová část, předání upo-
mínkových předmětů a nezbytné doplnění 
energie v naší tradiční minicukrárničce. 

I počasí bylo tomuto dni příznivě naklo-
něno, venku svítilo sluníčko, teploty připo-
mínaly letní den. A stejně jako stoupala rtuť 
na teploměru, tak obdobně tomu bylo i při 
počtu příchozích nováčků do ZŠ TGM. Obrov-
ský zájem o základní vzdělávání v naší škole 
předčil naše očekávání. V dubnovém čtvr-

1414

A MÁME NOVÉ ŠKOLÁKY!
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V pátek 23. března 2018 jsme se společně 
s dětmi tř. Pastelka rozhodli, že se rozloučíme 
se zimou a přivítáme jaro. Děti vykročily v do-
bovém oblečení procházkou městem k řece 
Ostravici. Při vynášení Morény je třeba hodně 
hučet, dělat rámus chřestidly a odříkávat říkan-
ku „Zimo, zimo, táhni pryč…“, což děti s radostí 
a nadšením odříkávaly. Vhodily Morénu do řeky 

a se smutkem pozorovaly, až Moréna odpluje 
a  postupně se ve vodě vytratí. Tímto jsme se 
s dětmi alespoň na chvíli vrátili k tradicím svát-
ků jara a děti se staly jejich nedílnou součástí. 
„Tak paní Zimo, zase za rok.“

Yvetta Petrová 
MŠ TGM Frýdlant nad Ostravicí

VYNÁŠENÍ MORÉNY – LOUČENÍ SE ZIMOU

tečním odpoledni k nám zavítalo rekordních 
83 budoucích prvňáčků! Víme, že konečný 
počet bude díky odkladům povinné školní 
docházky jiný, ale i tak budeme mít v naší 
Tégeemce tři první třídy s ideálním počtem 
žáků. Rostoucí zájem o naši školu svědčí o je-
jich kvalitách a je také výzvou pro nás, kteří 
zde tvoříme její zázemí. Výzvou k další práci, 
která přináší své ovoce, posiluje náš úžasný 
kolektiv pedagogů a hlavně, přispívá ke kva-
litnímu vzdělávání a výchově našich svěřen-
ců. A o to nám jde v Tégeemce především. 

www.zsfrydlantno.cz

Skolyˇ

Ředitelka Mateřské školy Frýdlant nad Ostra-
vicí, ul. Janáčkova 1444, příspěvková organiza-
ce v souladu s ustanovením § 34 odst. 2 záko-
na č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 
vyhlašuje pro rok 2018/2019 zápis dětí do frý-
dlantských mateřských škol.

Zápis proběhne v úterý 15. května 2018 od 
8.00 – 14.00 hod. v Mateřské škole Janáčkova 
a  odloučených pracovištích – MŠ Smetanova, 
MŠ Nová Ves, MŠ Lubno.

Přihlášky přineste potvrzené lékařem
Informace a tiskopisy ke stažení na web. strán-
kách – msjanackova.cz	

ZÁPIS DĚTÍ DO FRÝDLANTSKÝCH 
MATEŘSKÝCH ŠKOL
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Učitelé a žáci našeho 1. stupně chtěli letos 
prožít předvelikonoční období trošku netra-
dičně, proto ve dnech 26. a 27. března 2018 
uskutečnili výlet do Valašského muzea v Rož-
nově pod Radhoštěm, kde na ně čekala bohatá 
ošatka velikonočních zážitků.

Příjemná cesta autobusem rychle uběhla 
a brzy jsme stáli před muzeem, kde nás srdečně 
uvítal milý pan průvodce, aby nám ukázal cestu 
k  první chalupě v areálu Valašské dědiny.

Co všechno bylo dopoledne k vidění?
V první chalupě čekaly paní hospodyně, 

které nám povídaly o barevných dnech veliko-
nočního týdne, např. škaredé středě, zeleném 
čtvrtku, bílé sobotě a o pondělní pomlázce. 

Okolo králíkárny a zamrzlého rybníčku jsme 
prošli k další chalupě a najednou se před námi 
objevila děvčata v krojích, která za zpěvu va-
lašských lidových písniček vynášela Mařenu – 
symbol zimy.  Cestou do kopce kolem nás zne-
nadání proběhli kluci s klapačkami a pořádně 
rámusili. Bylo nám vysvětleno, že klapačky 
nebo též řehtačky patří k velikonočním sym-

bolům a v určité době nahrazují zvony kostelů.
V další chalupě seděly hospodyně u stolů pl-

ných velikonočních dobrot.
Už víme, co je to mazanec, jidášci, pučálka 

nebo zapečená klobáska a jiné pokrmy, které si 
v dávných dobách naši předci připravovali.

Závěr dopoledního programu patřil malo-
vání vajíček technikou nanášení vosku, výro-
bě pomlázky z vrbových i březových proutků 
a také zpěvu velikonoční písničky, kterou jsme 
na rozloučenou zazpívali hospodyním v po-
slední chalupě.

Vraceli jsme se do údolí s vlastnoručně na-
malovanými vajíčky a pomlázkou. Už nám zbý-
valo jen nakoupit suvenýry pro rodiče a rychle 
do autobusu. Cesta do školy uběhla velmi rych-
le a plni dojmů a zážitků jsme si jako oko v hla-
vě hlídali své velikonoční vajíčko.

Těšíme se na další podobný výchovně-vzdě-
lávací program a děkujeme muzeu za přípravu 
krásné akce.

KOMEŇÁK VE SKANZENU
Pokud jste v posledních měsících šli kolem 

našeho Zlatohradu, určitě jste si všimli rozsáh-
lých stavebních úprav. Ty pochopitelně vedou 
k některým omezením v jinak zažitém běhu 
školy. A aby těch změn nebylo málo, opět jsme 
zařadili do našeho pestrého programu tzv. Den 
naruby, kdy si během tří vyučovacích hodin uči-
telé a žáci vyměnili své role. 

     Hlavním cílem akce bylo, aby si žáci sami 
zkusili učit, a proto si doma pečlivě připravili 
různé formy výuky. Učitelé si rádi sedli do la-
vic a sledovali, jak se mladší „kolegové“ činí. 
A  věřte, že opravdu bylo nač se dívat!  Někde 
se psaly tolik oblíbené diktáty či opakovací pro-
věrky, jiní si připravili jazykové a komunikační 
hry nebo křížovky, při kterých si všichni zábav-
nou formou zopakovali a procvičili probrané 
učivo. Nakonec všichni „vystupující“ zjistili, že 
nic není tak jednoduché, jak v běžné vyučovací 
hodině vypadá. Protože dobře si zorganizovat 
výuku, umět učivo vysvětlit, důkladně procvičit 
a ještě se u toho všeho občas i pobavit a zasmát 
není vůbec jednoduché. A tak se opět potvrdilo 
ono častokrát opakované, že být učitelem není 
povolání, ale poslání. 

KOMEŇÁK NARUBY

It´s Cookie´s birthday today. Let´s all say Ha-
ppy Birthday... zpívaly děti ve školce Smetanova.

A kdo že měl narozeniny? No přece kocour 
Cookie, hlavní postavička výukového programu 
angličtiny pro předškolní děti. Děti připravily 
Cookiemu  narozeninovou oslavu. Nechyběl 
pravý mrkvový narozeninový dort se šesti svíč-
kami, které děti bravurně anglicky spočítaly, 
popřály Cookiemu a darovaly své nakreslené 
obrázky. Bezva odpoledne.

Během celého školního roku se děti scházejí 
jednou týdně v kroužku angličtiny, kde se víta-
jí, zpívají písničky, hrají hry, tvoří s kocourem 
Cookie a jeho přáteli. Takto je hravou formou 
seznamuje s anglickým jazykem „nanečisto“ uči-
telka této školky, se kterou se dobře znají.

Po prázdninách budou děti již školáky a an-
gličtinu si okusí „načisto". Je bezva, že získávají 
kladný vztah k cizímu jazyku. Ne nadarmo se 
říká: „Kolik řečí znáš, tolikrát jsi člověkem.“ Tak-
že „See you...“

Jana Doležílková

ANGLIČTINA 
S KOCOUREM COOKIE 
V MŠ SMETANOVA

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU AKCI VE FRÝDLANTU N.O.?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? Staňte se přispěvateli. 
Články přijímáme na e-mailové adrese: redakce@frydlantskenoviny.cz

Skolyˇ
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Vít Vojta
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Co krok, to otisk šlépeje
Vyrostl v Nové Vsi a ve Frýdlantu nad Ostravicí, kam se několikrát do roka vrací. Žije však v Číně, kde má 
manželku a dvě děti. Zabývá se sinologií, tedy vědou o Číně, už dvacet let tlumočí představitelům našeho 
státu, potkává prezidenty, předsedy vlády a špičkové odborníky ze všech oblastí. Život Víta Vojty je nesmírně 
pestrý a zajímavý. Následující řádky vám do něj dovolí nahlédnout.
rozhovor vedl: Jan Škraňka, foto: Vít Vojta

ˇ



Co vás s Frýdlantem spojuje? Narodil jste se zde, vyrůstal? 
Generace naší rodiny prožívala ve Frýdlantu veškerá dramata 20. století. 
Pradědeček František Bosák byl ředitelem měšťanské školy a též písmákem, 
v roce 1947 vydal první „Dějiny města Frýdlantu“. Dědeček Vladimír Horá-
ček byl stavitel a geniální statik, Harcovským mostem (1935–1937) spojil 
Frýdlant se Slezskem a okouzlen krajem si postavil v Nové Vsi víkendovou 
chatu. Přilákal sem i mnoho blízkých. Stál u zrodu místního tenisového klu-
bu, byl aktivní ve fotbale, v akcích Sokola a pomáhal i Partyzánské brigádě 
Jana Žižky, o čemž nikdo moc nevěděl. Po únoru 1948 mu byl zabaven veške-
rý majetek, se třemi dětmi našel poslední útočiště právě v novoveské chatě. 
Předtím otloukl omítky krumpáčem, aby mu „vítězové“ nevzali i to poslední. 
Teta Jitka Bosáková Olivová a strýc Miloslav Oliva ředitelovali gymnáziu a vy-
chovali tisíce absolventů. Přestože je po roce 1971 stihly normalizační sank-
ce, nezahořkli a učili po různých školách v celém okrese. Po Sametové revo-
luci strýc Oliva Frýdlantu starostoval a poté až do svých jednadevadesáti vedl 
Literární klub Petra Bezruče. Máma Vlasta Horáčková Vojtová zůstala v Nové 
Vsi, byla aktivní třeba ve vedení kroužku zootechniků nebo v akcích pro han-
dicapované. V důsledku toho jsem se narodil v Čeladné, v těžkém roce 1968. 
Vyrostl jsem v Nové Vsi a ve Frýdlantu. Přestože jsem po maturitě odešel, 
mnohokrát ročně se vracím. Vracím se, protože tady jsem nejvíc doma.

Je málo lidí, kteří vybočí z davu a vyberou si za obor například ruštinu. 
Jak jste se dostal k Číně a čínštině?
V osmi letech jsem se rozhodl, že budu archeolog, pak jsem slevil na histori-
ka, ale dějinné souvislosti a vývoj civilizací mě vždy fascinovaly. Na gymnáziu 
mě oslovila Indie, jóga, buddhismus a východní filosofie. A ty mě pak dovedly 
k Číně. Když jsem v Praze potkal čínské studenty, došlo mi, že je ten jazyk 
zvládnutelný a že je to brána k záhadám staré civilizace. 

Myslíte si, že vás v tom rozhodnutí Frýdlant inspiroval? 
Na tuto úsměvnou otázku je překvapivá odpověď. Z Lašska a Valašska pochá-
zí velké množství sinologů, z Nové Vsi, Frýdlantu, Bašky, Frýdku, Meziříčí. Náš 
slavný devadesátiletý učitel Jaromír Vochala, oceněný vloni ministrem kultu-
ry, je můj skoro soused z Janovic-Bystrého. Můžeme tak spekulovat o vlivu 
našeho koutu Moravy, protkaného prastarými cestami a otevřeného až do 
asijských stepí, anebo o neobyčejném zdejším kulturním mixu, který nezničil 
ani odsun.

Doporučil byste svým dětem jít stejnou cestou? 
Doporučil, ale děti jsou jiná generace z úplně jiného světa. Svou cestu si hle-
dají po svém. Svět mají dostupnější, čínsky umí odmala, ale v něčem to mají 
mnohem těžší než já.

Pamatujete si na svou první návštěvu Číny nebo kontakt s opravdovým 
Číňanem?
Samozřejmě, to byly chvíle dotvářející mou existenci. Poznání a hluboké smy-
slové prožitky. Většina z nich je nepopsatelná. Ale když jsem na konci srpna 
1989 poprvé vyběhl v Pekingu na ulici, uviděl jsem srážku cyklistů. Spadli na 
zem, vyskočili, třeli si kolena, usmívali se a beze slova odjeli. „Jak skvělí lidé,“ 
říkal jsem si. Až mnohem později jsem pochopil, že Číňané se často usmívají, 
když jsou bezradní a neví, co dělat.

Co znamená slovo sinolog a z čeho vzniklo?
Sinologie je věda o Číně, sinolog je v překladu „Číno-zpyt“. Výraz „sino/sinae/
sinai“ kdysi řečtina, pozdní latina nebo i arabština užívala pro první čínský 
stát Čchin (3. století před Kristem) nebo pro „Zemi hedvábí“.   

Pořád vás tato země a kultura fascinuje?
Ještě více než dříve. Jak člověk zraje, víc si uvědomuje, co je podstatné a po-
kouší se o hlubší vhled. Čínská civilizace absorbovala mnoho zapomenuté 
starověké moudrosti našeho euro-asijského velekontinentu, je fascinující to 
dešifrovat. 

Jaká je vaše pracovní náplň?
Prostřednictvím mé firmy VIT Consulting se věnuji hlavně poradenství a ja-
zykovým službám. Práci mám pestrou, jsem analytikem, lektorem, konzul-
tantem, komunikátorem a vzácněji i tlumočníkem. Odborníky ze Škody Auto 
připravuji na práci v Číně, pro PPF zajišťuji čínskou verzi webových stránek 
a některá důležitá jednání. Dlouhodobě analyzuji fenomén čínské příjezdové 
turistiky a radím firmám nebo obcím, jak s ním zacházet. Dvacet let tlumo-
čím představitelům našeho státu, tak potkávám prezidenty, předsedy vlády 
a hlavně špičkové odborníky. Pětkrát až šestkrát ročně létám do Číny na pra-
covní cesty. 

Co vlastně o Číně v Evropě víme a jaká vůbec Čína je? Je to jeden národ 
či federace?

Znalostí máme o Číně mnoho, trochu ale chybí tolerantní přístup a nadhled. 
Čína je založena na jiných principech, projevuje se živelně, lidé jsou vychová-
váni ve skupinách, proto jsou velmi trendoví, se sklonem k určité stádovitosti 
a zmatku, jsou zvyklí, že je státní úředník organizuje. Národ je ošidná kate-
gorie, Ferdinand Peroutka definoval, že Češi jsme „my všichni, co tady zbyli.“ 
Čínská civilizace vytvořila stát zemědělců, pro který je určující konfuciánský 
státní pořádek, žebříček hodnot, způsob komunikace a obživy. Je to mnoho-
národnostní stát s 56 uznanými národy. 

Existuje něco, co máme společné, případně v čem se lišíme nejvíc?
Spojuje nás toho hodně – severní mírný pás, usedlý životní způsob, úcta ke 
vzdělanosti a umění, také práce na poli, vepřové a drůbež. Lidé z pouště nebo 
z pralesa jsou jiní. Lišíme se v přístupu ke státu a skupinovému zájmu jako 
prioritě. Nechce se nám jednoznačně a bezvýhradně uznat náš stát s jeho ne-
dostatky a chybujícími lidmi, ani se podřídit zájmu většiny. To nám asi dává 
více individuální tvořivosti, ale méně síly státu.

Mnozí Čínu spojují s vládou MaoCe-tunga. Jaká je moderní Čína?
Jeden pichlavý bonmot praví, že „Čína si vzala to horší z komunismu i z kapi-
talismu.“ To se dá samozřejmě i otočit, protože všechno má dvě strany. Čína 
je určitě dynamicky rostoucí, se slušnou schopností zpětné vazby, korigující 
přehmaty. Životní úroveň v největších městech už z mnoha hledisek před-
běhla Prahu. Roste rychle, ale hrozí jí i rychlé nafukování ekonomické bubli-
ny, ale to je zase tvrzení, co se dá otáčet. 

Máme se jí bát? Jaké jsou její mezinárodní ambice? 
Bát se, je nekonstruktivní. Jedinou jistotou je smrt, co je nejspíše jako domov 
nebo matčina náruč, a kdo si to ujasnil, už se nebojí. Lidský strach se budí pro 
volební hlasy, pro zvýšení prodeje, ale vždy je to oboustranně trapné. Čína 
má stabilní koncepci rozvoje, systematicky na ní pracuje, prosazuje ji a své 
zájmy. Její ambicí je mít se lépe a být mezinárodně významnější. To nelze ne-
govat, na to musí Evropa postavit svou koncepci rozvoje – jak se mít lépe 
a jak být významnější. A my bychom měli být Evropany, nemarnit čas úvaha-
mi o vystoupení a zmatených referendech, ale účastnit se diskuse o společné 
budoucnosti Evropy, loajálně a s chutí pracovat pro ostatní.  

Na jedné straně vidíme čínské lety do kosmu, na druhé má čínské zboží 
punc nekvality a podvodu. Kde je pravda?
Všechno je to pravda, ale v relaci k zákazníkovi. Kde je zákazníkem čínská vlá-
da a nejvyšší státní zájem, tam se udělá všechno pro zdar a pak se létá celkem 
úspěšně do kosmu. Kde je zákazník nepřipravený a méně významný, tam je 
snaha na něm vydělat, často bez ohledu na dobré mravy.

Český národ pobouřil dobrý vztah Miloše Zemana s Čínou. Je to na místě, 
nebo to je pouze nějaká hysterie? Jaký má vlastně Čína vztah k Evropě?
Reakce části médií a veřejnosti na vztahy Miloše Zemana s Čínou a Ruskem 
odpovídají prezidentovu politickému stylu, trochu provokativnímu a svévol-
nému. Prezident mi vysvětlil, že tyto země jsou druhou a třetí velmocí světa, 
se kterými je nutné jednat a mít dobré vztahy. Pro Čínu je Evropská unie nej-
větší obchodní partner, Čína potřebuje stabilní a bohatou EU, ale přirozeně 
platí, že je bližší košile než kabát.

Vydal jste známé Umění války, s komentářem. Jak ta kniha vznikala? Proč 
k ní vzhlíží třeba řada významných českých obchodních osobností?
Nakladatelství Albatros mě před pár lety oslovilo se zadáním překladu a ko-
mentáře a já jsem se na necelý rok ponořil do nádherných analýz a úvah. 
Nejvíc práce jsem udělal na terase v Nové Vsi. Mistr Sun je hluboká strategie 
projektového plánování a konkurenčního boje. Desítky let se podle ní učí na 
Harvardu. A kdo si udělá čas a prostuduje ji, výrazně se posune v chápaní 
lidského světa a evoluce. 

Co na cestování říká vaše rodina?
Má rodina je otevřená a děti už odrostly, takže se v práci a v koníčcích všichni 
vzájemně tolerujeme. 

Zbývá vám ještě čas a chuť se zabývat Frýdlantem?  Jak myslíte, že si po 
letech stojí? Co myslíte, že mu ještě chybí? 
Jistě, že mi zbývá čas, třeba téma z Ondráše a Juráše, jejich spor o vzpouře 
proti systému, to mi leží v hlavě. Frýdlant vyrostl, funguje, je čistý, kulturně 
žije, poskytuje dobré sociální služby, ale má rezervy. Služby utíkají do krabi-
cových obchodních center, náměstí a hlavní třída se dost vyprázdnila. Hos-
tinské služby mají velmi kolísavou úroveň a lidé si málo vzájemně přejí. Chce 
to méně nakupovat v anonymních centrech a na internetu a více u našich 
sousedů. Pochopitelně koncepce rozvoje, to je, oč tu běží. Jak v turistickém 
ruchu a pracovních příležitostech, tak v hektické výstavbě lidí, kteří dojíždějí 
do Ostravy a dál. 



Kulturní centrum Frýdlant n. O.KULTURNÍ A SPORTOVNÍ
AKCE V KVĚTNU 2018

		  VÝSTAVA LITINY A SMALTU	
		  foyer Kulturního centra
		  Výstava bude probíhat do 31.8.2018.

středa 2.5.		 VÝSTAVA PRACÍ DĚTÍ
		  FRÝDLANTSKÝCH MŠ KE DNI MATEK
		  I. NP Kulturního centra
		  Výstava bude probíhat do 31.5.2018. 

středa 2.5.		 Fotbalové utkání
17:00		  1. BFK FRÝDLANT N.O. VS. FK ŠTENBERK
		  areál 1. BFK Frýdlant

pátek 4.5.		  OSLAVY KE STÁTNÍMU SVÁTKU 8.5.
10:00		  místní hřbitov

neděle 6.5.		 Fotbalové utkání
16:30		  1. BFK FRÝDLANT N.O. VS. FK BOHUMÍN
		  areál 1. BFK Frýdlant

pondělí 7.5.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

středa 9.5.		 Koncert ke státnímu svátku
18:00		  BAROQUE BEAUTIES
		  - SLAVNÉ BAROKNÍ ÁRIE
		  Janáčkova síň

čtvrtek 10.5.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  ŘÍMSKÉ OBRÁZKY
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

pátek 11.5.	 Divadelní představení 
19:00 		  VRAŽDY A NĚŽNOSTI
		  Ochotnický divadelní spolek „Sokol na Prknech“
		  z Metylovic.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 100,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v TIC
		  nebo na místě.

úterý 15.5.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 HÁČKOVANÉ RŮŽIČKY
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

středa 16.5.	 Fotbalové utkání
17:00		  1. BFK FRÝDLANT N.O. VS. FK KOZLOVICE 

U PŘEROVA
		  areál 1. BFK Frýdlant

čtvrtek 17.5.	 POZVÁNKA NA DEGUSTACI VÍNA VINAŘSTVÍ
18:30 		  VLADIMÍR TETUR Z VELKÝCH BÍLOVICE
		  Pořádá vinotéka Alvitone s.r.o., Frýdlant nad Ostravicí
		  restaurace Na Harcovně
		  Vstupné 290,- Kč. Vstupenky je možno rezervovat 

do 14.5.2018 telefonicky na 775 775 464, emailem: 
alvitone.vinoteka@seznam.cz nebo osobně v prodejně 
Vinotéky. 

neděle 20.5.	 Fotbalové utkání
17:00		  1. BFK FRÝDLANT N.O. VS. FK VSETÍN
		  areál 1. BFK Frýdlant

neděle 20.5. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  OBUŠKU Z PYTLE VEN
		  Hraje Těšínské divadlo.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod. 

pondělí 21.5.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

čtvrtek 24.5.	 Beseda se spisovatelkou Martinou Bittnerovou
17:30		  VELIKÁNI ZA ZRCADLEM
		  Nejslavnější spisovatelé 19. století Božena Němcová
		  a Karel Hynek Mácha.
		  knihovna
		  vstupné dobrovolné

neděle 27.5.	 Divadelní představení
19:00 		  PORUČÍK Z INISHMORU
		  Hrají Igor Chmela, Jan Dolanský, Ladislav Hampl,
		  Linda Rybová a Saša Minajev.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v TIC nebo na
		  místě.

úterý 29.5.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 KORÁLKOVÉ KVĚTINY, ZVÍŘÁTKA
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

		  připravujeme

pátek 15.6. 	 FRÝDLANTSKÉ SLAVNOSTI
		  náměstí

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   



KINO FRÝDLANT N.O.
KVĚTEN 2018

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

út 1.5. od 17:00 a st 2.5. od 19:00

TÁTOVA VOLHA
ČR, drama/komedie, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 110,-, 
Cinemart
České komediální drama, v němž se náhle ovdovělá Eva s dcerou Terezou 
vydávají veteránem volha GAZ 21 po stopách bývalých milenek a přátel ze-
snulého Ludvíka, aby vypátraly jeho nemanželského syna. Rež. J. Vejdělek.

út 1.5. od 19:00 (titulky)
so 5.5. od 17:00 (dabing)

AVENGERS: INFINITY WAR
USA, akční/sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 155 min, cena 120,-, Falcon
Avengers a jejich superhrdinští spojenci musí riskovat úplně vše a pokusit se 
porazit mocného Thanose dřív, než jeho bleskový útok, provázený ničením 
a zkázou, zničí vesmír jednou provždy. Rež. A. Russo, J. Russo.

st 2.5. od 17:00, ne 6.5. od 15:00, so 12.5. 
od 15:00 a st 23.5. od 17:00

SHERLOCK KOUMES
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 110,-, Cine-
mart, dabing
Kdo by chtěl, proboha, krást trpaslíky? Je to skutečně praštěná otázka, po-
kud ovšem taky nejste sádrová ozdoba nějaké zahrádky a nejde vám tím 
pádem o kejhák. Naštěstí se po okolí potuluje jistý detektiv Sherlock, který 
se do řešení téhle záhady pustí s nasazením sobě vlastním. Škoda jen, že je 
taky ze sádry. Rež. J. Stevenson.

pá 4.5. od 18:00, út 8.5. od 17:00 a st 9.5. od 19:00

KLUCI Z HOR
ČR, drama/komedie, nevhodný do 12 let, délka 91 min, cena 120,-, APK 
Cinema Service
Film s Martinem Dejdarem a Jiřím Lábusem v hlavních rolích vypráví o vzta-
hu mentálně postiženého strýce se svým synovcem, které osud svede 
v  jedné chvíli dohromady, aby postupně mezi nimi vzniklo pouto, které je 
prezentací síly a „moci“ přátelství.  Rež. T. Magnusek.

pá 4.5. od 20:00 a pá 18.5. od 17:30 

FAKJŮ PANE UČITELI 3
Německo, komedie, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 120,-, 
Cinemart, dabing
Samozvaný učitel Zeki Müller je zpět. Silnější než dříve, plný odhodlání a tou-
hy dostat ze svých studentů v čele s Chantal to nejlepší, co v nich ještě zbývá. 
Ale už toho v nich moc na vyždímání není. Uspěje při záchraně školy a jejích 
chovanců?  Rež. B. Dagtekin.

so 5.5. od 15:00, st 9.5. od 17:00 a ne 13.5. od 15:00 

V HUSÍ KŮŽI
USA/Čína, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 120,-, 
Bontonfilm, dabing
Animovaná komedie o houserovi pohodářovi, který se musí začít starat o 
dvě malé kachničky. Tahle podivná letecká rodina bude hodně velká jízda. 
Rež. Ch. Jenkins.

so 5.5. od 20:00, ne 6.5. od 17:00, pá 18.5. od 20:00 
a so 26.5. od 19:30

DVĚ NEVĚSTY A JEDNA SVATBA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 89 min, cena 120,-, Bioscop
Marie má dar ve vztazích přitahovat samé blbce. Naopak její sestra Karolína 
už toho pravého našla a plánuje svatbu. Když Marie navštíví rodinu v rodné 
vesnici, potká svou dávnou lásku Jirku. Ihned je jasné, že stará láska časem 
nevyprchala. Ale celá věc má jeden háček. Právě on je snoubencem její se-
stry…Rež. T. Svoboda.

út 8.5. od 19:00 a pá 11.5. od 18:00

KAZIŠUCI
USA, komedie, nepřístupný do 15 let, délka 102 min, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
Komedie o holkách, které chtějí přijít o panenství, a o rodičích, kteří jim v tom 
chtějí zabránit doslova za každou cenu. Rež. K. Cannon.

pá 11.5. od 20:00 a st 16.5. od 19:00

TICHÉ MÍSTO
USA, horor, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 120,-, Cinemart, titulky
Když tě uslyší, tak tě uloví. Obyčejná rodina se snaží přežít ve světě, kde 
i ten nejtišší zvuk může znamenat rozsudek smrti. V hlavních rolích John 
Krasinski a Emily Blunt. Rež. J. Krasinski.

so 12.5. od 17:00 a út 15.5. od 17:00

POMSTA
Francie, akční/thriller, nevhodný do 18 let, délka 108 min, cena 100,-, 
Bohemia MP, titulky
Tatínkové od rodin se jako každý rok sejdou uprostřed pouště, aby posílili 
své mužství a vybili stres pořádným lovem. Tentokrát si ale jeden z nich 
přiveze milenku, o níž se začnou zajímat i ostatní... Věci se vymknou kontrole 
a oni nechají umírající dívku uprostřed pouště... Té se však podaří sebrat 
poslední síly a chlapský výlet se změní na nemilosrdný lov... Rež. C. Fargeat.
 
so 12.5. od 19:30, ne 13.5. od 17:00 a út 15.5. od 19:00 

TAXI 5
Francie, akční/komedie, nevhodný do 12 let, délka 103, cena 120,-, 
Bioscop, titulky
Policista Eddy Maklouf má za úkol dostat skupinu italských lupičů, kteří řídí 
výkonná ferrari. Legendární bílé taxi se vrací do akce. Rež. F. Gastambide.

st 16.5. od 17:00 a st 30.5. od 17:00

KRÁLÍČEK PETR
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 100,-, Falcon, 
dabing
Rebelský králíček Petr žije veselý bezstarostný život spolu s ostatními zvířátky 
na farmě. Nový majitel statku se však o svůj životní prostor dělit nemíní - a už 
vůbec ne se zvířaty. A tak začíná bizarní válka o teritorium. Rež. W. Gluck.

so 19.5. od 15:00, so 26.5. od 15:00 a ne 27.5. od 15:00 

HLEDÁ SE PRINCEZNA
Ukrajina, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 110,-, 
Bohemia MP, dabing
Ruslan sní o titulu rytíře. Potkává nádhernou Milu a na první pohled se do 
ní zamiluje. Jejich štěstí ale nemá dlouhého trvání, strašlivý čaroděj Chor-
nomor potřebuje Milinu moc lásky, aby ji přeměnil v magickou temnou sílu, 
a proto unese Milu přímo před Ruslanovýma očima. Ten nemá ani tušení, že 
Mila je dcerou krále. Ruslan se bez okolků vydává na záchranu své milé. Po-
daří se mu zdolat všechny nástrahy a dokázat, že skutečná láska je silnější 
než jakékoliv čáry? Rež. O. Malamuž.

so 19.5. od 17:00

PŮLNOČNÍ LÁSKA
USA, drama/romantický, nevhodný do 12 let, délka 91 min, cena 110,-, 
Vertical Ent., titulky
Sedmnáctiletá Katie trpí přecitlivělostí na denní světlo, vzácnou život ohrožu-
jící chorobou. Od dětství je celé dny zavřená ve svém domě a ven může vyjít 
jedině v noci. Její život se změní, když jedné letní noci potká Charlieho, svou 
platonickou lásku, se kterým začne prožívat neobyčejný vztah. Rež. S. Speer.

so 19.5. od 19:00 a út 22.5. od 19:00 

NEZNÁMÝ VOJÁK
Finsko, válečný/drama, nevhodný do 12 let, délka 180 min, cena 110,-, 
Cinemart, titulky
Film vypráví o jednotce finských vojáků bojujících proti agresivnímu stalin-
skému Sovětskému svazu. Ukazuje, jak tyto muže spojilo přátelství, humor 
a touha přežít. Tato válka změnila život každého vojáka stejně, jako pozna-
menala životy jejich blízkých i celý národ. Rež. A. Louhimies.

ne 20.5. od 17:00, st 23.5. od 19:00 a pá 25.5. od 17:30 

DEADPOOL 2
USA, akční/komedie, nepřístupný do 15 let, délka 120 min, cena 130,-, 
Cinemart, titulky
Když Wade Wilson neboli Deadpool v roce 2016 do kin vtrhnul jako nej-
užvaněnější a nejvtipnější superhrdina všech dob, brutálně zamával nejen se 
svými protivníky, ale i s žebříčky nejnavštěvovanějších komiksových filmů. 
A nyní se vrací, aby s pomocí svých schopností opět zachraňoval celý svět. 
Třeba před děsivě nebezpečným lepkem v potravinách. Rež. D. Leitch.

pá 25.5. od 20:00 a út 29.5. od 19:00 (titulky)
so 26.5. od 17:00 a st 30.5. od 19:00 (dabing)

SOLO: STAR WARS STORY
USA, akční/sci-fi, přístupný bez omezení, délka 135 min, cena 120,-, Falcon
Zbrusu nové dobrodružství nejoblíbenějšího syčáka v galaxii. V řadě trou-
falých eskapád hluboko v temném a nebezpečném zločineckém podsvětí 
potkává Han Solo nejen mohutného Chewbaccu, svého budoucího kopilota, 
ale narazí i na nechvalně známého hazardního hráče Landa Calrissiana. Na 
této cestě se zrodí jeden z nejnepravděpodobnějších hrdinů ságy Star Wars. 
Rež. R. Howard.

ne 27.5. od 17:00 a út 29.5. od 17:00

JAK NAPÁLIT BANKU
Německo, krimi/komedie, nevhodný do 12 let, délka 96 min, cena 120,-, 
Falcon, dabing
Boxer Chris, namydlený herec Petr a šílený marketingový specialista Max léta 
šetřili peníze na své životní sn! Naneštěstí pro ně, bankovní manažer Schu-
macher úmyslně nechá jejich investiční účty padnout na nulu, aby se zbavil 
neurotického investičního poradce Tobiase. Všichni čtyři muži proto najednou 
čelí nejisté budoucnosti. A tak vymyslí šílený plán...  Rež. W. Petersen.

BIO SENIOR
čt 10.5. od 10:00

KŘIŽÁČEK
ČR, drama/historický, délka 88 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 6.5. od 19:30

ZABITÍ POSVÁTNÉHO JELENA
VB/Irsko, drama/mysteriózní, nevhodný do 15 let, délka 121 min, cena 110,- 
(FK 90,-), Film Europe, titulky
Steven Murphy je úspěšný kardiochirurg, který žije v luxusní vile s krásnou 
ženou a dvěma dětmi zdánlivě pokojný život. Proč ale po práci vyhledává 
společnost podivínského teenagera Martina? A odkud se berou nevysvětli-
telné tragické události, které promění život Murphyových v naprosté peklo? 
Rež. Yorgos Lathimos.
 
ne 13.5. od 19:30

BÁSNÍK, KTERÝ MÁLEM 
ZABIL HITLERA
Chorvatsko/Srbsko, komedie, nevhodný do 12 let, délka 107 min, cena 
110,- (FK 90,-), Balkanfilm, titulky
Bláznivá komedie, ve které si chorvatští tvůrci dělají nekorektní legraci 
z vlastní minulosti. Rež. Ivan-Goran Vitez.

ne 20.5. od 19:30

ODNIKUD
Německo, drama, nevhodný do 15 let, délka 106 min, cena 100,- (FK 80,-), 
Aerofilms, titulky
Život Katji se otřese v základech, když při bombovém útoku přichází o syna 
a  manžela. Rodina a přátelé se jí snaží být v těžkých chvílích oporou, Ka-
tja ovšem nemůže jít dál s vědomím, že vrazi její rodiny chodí beztrestně po 
svobodě. V hlavní roli thrilleru Fatiha Akina o pomstě a spravedlnosti exceluje 
Diane Kruger, v hlavní soutěži festivalu v Cannes oceněná za nejlepší ženský 
herecký výkon. 
 
ne 27.5. od 19:30

BRATŘI LUMIÉROVÉ
Francie, dokument, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 110,- (FK 
90,-), Film Europe
Filmoví historici Thierry Frémaux a Bertrand Tavernier vybrali a seřadili 108 
krátkých snímků, které vytvořili před více než sto dvaceti lety bratři Louis 
a Auguste Lumièrové, vynálezci kinematografie. 50 vteřin dlouhé filmy jsou 
precizně zrestaurované pro digitální projekci a nabízejí mimořádně hodnotné 
svědectví o kulturním a technologickém rozvoji na přelomu 19. a 20. století. 

  

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 22.5. od 17:00

PLANETA ČESKO
ČR, dokument, délka 81 min, cena 100,- (děti a FK 80,-), Aerofilms
Naše příroda je pestrá jako málokde na světě. Krásu a dobrodružství máme 
na dosah ruky – stačí se jen dobře dívat! První celovečerní film o české příro-
dě ukazuje díky nejmodernějším technologiím fascinující dobrodružství zvířat 
a rostlin žijících kolem nás zcela zblízka. Rež. Marián Polák. Před filmem pro-
běhne od 16.00 tematická výtvarná dílna.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
pá 11.5. od 16:00

S LÁSKOU VINCENT
VB/Polsko/USA, animovaný/ životopisný/ drama/ krimi, nevhodný do 12 let, 
délka 95 min, cena 110,- (studenti a FK 90,-), Bohemia MP, titulky
Celovečerní snímek o malíři Vincentovi van Goghovi navazuje na slova sa-
motného génia, který jednou pronesl, že „může komunikovat pouze skrze 
své malby“. Byl natočen kombinací hraného filmu a animace originálních 
olejomaleb. Rež. Dorota Kobiela a Hugh Welchman.



Florbalový turnaj smíšených družstev (věk od 12 let) - 
TJ Sokol

pro neregistrované hráče - dvouhra

pro neregistrované - smíšená čtyřhra

Zumba Fitness - 90 min. lekce Zumby
18.00 - 19.30

18.00 - 19.00

 8.00 - 11.00

 8.00 - 11.00

 8.00 - 11.00

 8.00 - 11.00

 14.30 - 18.30

 8.00 - 11.00

 8.00 - 11.00

 9.00 - 12.00

 16.00 - 20.00

Kruhový trénink - 60 min. lekce - posílení celého těla

- 

nejrychlejší muž a nejrychlejší žena

Deblový turnaj - kategorie:
smíšené dvojice, ženy a amatéři

Soutěž ve sportovní všestrannosti dětí

Tenisový turnaj dětí (hoši, dívky)

- 

Ringo + šimbal + discgolf - turnaj
smíšených trojic (věk od 12 let) - TJ Sokol

Frýdlantských základních škol

Frýdlantských základních škol

Frýdlantských základních škol

pro děti předškolního věku

Areál fotbalového hřiště 1. BFK
základních škol 3. - 5. třída

- 

Areál fotbalového hřiště 1. BFK Frýdlantský duatlon a Beskydský šerpa

Místní Sokolský slet, Zábavné dětské odpoledne

ZŠ Komenského v předsálí tělocvičny
vstup z ulice Školní
16. května 8.30–17.00 hod.

FORENZNÍ
ZNAČENÍ
JÍZDNÍCH KOL
ZDARMA

Frýdlant nad Ostravicí

přestávka 12:00–13:30 hodin
ve  spolupráci

PREVENCE  
PROTI ODCIZENÍ
Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy,  
ve spolupráci s MP Frýdek-Místek 
a za podpory Ministerstva vnitra, 
připravilo projekt „Forenzní zna-
čení jízdních kol, elektrokol a inva-
lidních vozíků“ pomocí syntetické 
DNA.

Kolo se označuje mikroskopickými 
tečkami, které jsou pouhým okem 
neviditelné. 

Své jízdní kolo si můžete nechat 
označit také v ostatních obcích mi-
kroregionu.

CO BUDETE 
POTŘEBOVAT?
• čisté jízdní kolo

•  doklad o zakoupení kola 
(pokud nemáte, na místě 
vyplníte připravené 
čestné prohlášení)

• občanský průkaz

termín si můžete rezervovat na 
http://mikroregion.reservanto.cz/

Město Frýdlant nad Ostravicí, kulturní organizace a spolky
 Vás zvou v roce 2018 na již 28. ročník

Pátek 15.6. 17.00 hodin náměstí Frýdlant nad Ostravicí
Lašánek, Chasička, Chasa
Zahraniční taneční soubor z Ukrajiny a Bulharska

Sobota 16.6.

Neděle 17.6.

Úterý 19.6. 

Čtvrtek 21.6.

19.00 hodin velký sál Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí
Koncert rokové kapely Chessneck a No Doe 

17.00 hodin Janáčkova síň
Vystoupení Pěveckého spolku Janáček

18.00 hodin Janačková síň
Vystoupení Cimbálové muziky KOTCI

17.00 hodin restaurace Park
Koncert skupiny Ptačoroko

18.00 hodin Janáčkova síň
Koncert pěveckého sdružení ECHO

Středa 20.6.

Sobota 23.6. 21.30 hodin náměstí Frýdlant nad Ostravicí
Letní nokturno
Koncert Frýdlantského hudebního spolku

Sobota 30.6. 19:00 hodin restaurace Park
Vystoupení frýdlantské hudební 
skupiny HERNAJS



MÍSTO
START
DÉLKA

PŘEVÝŠENÍ

RESTAURACE PARK FRÝDLANT N. O.
22:00 HODIN
14,5 KM
830 METRŮ

PÁTEK 8. ČERVNA 2018

WWW.FRYDLANTSKEHRY.CZ
VÍCE INFO ZDE

4. ROČNÍK

ZKUS! 

ZKRÁCENOU 

TRASU PRO 

TURISTY
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Úspěchy frýdlantských judistů na Velké ceně 

Kombinaci dvou v České republice masově 
rozšířených disciplín, kolo a běh, nabízí druhý 
ročník závodu Frýdlantský ČEZ duatlon, který 
navazuje na dlouholetou tradici extrémního 
štafetového závodu Adrenalin Cup. Naším zá-
měrem a přáním je zpřístupnění závodu širší 
veřejnosti a nalákání co nejvíce lidí k aktivnímu 
sportování.

Závod v novém kabátě odstartuje v sobotu 
16. 6. 2018 a aby si přišli na své všichni aktivní 
sportovci, junioři a také rodiny s dětmi, vytvo-

řili jsme v rámci akce další dvě soutěže – juni-
orský a rodinný běh. Rodinný běh je určen pro 
všechny děti v doprovodu rodičů, prarodičů 
nebo sourozenců. Délka závodu je na Vás a roz-
hodnout se můžete až na trati – 1 km nebo 2,5 
km podél řeky, startuje se v 11:00 a startovné 
je Váš vlastnoručně vyrobený dres, který si vy-
robíte v barevném koutku za 50Kč. V rodinném 
běhu nerozhodují časy, ale ceny budou rozdány 
za nejhezčí dresy. Pro všechny holky a kluky při-
pravujeme juniorský běh, který je rozdělen na 

DRUHÝ ROČNÍK FRÝDLANTSKÉHO 
ČEZ DUATLONU JE ZA DVEŘMI!

A máme tady tolik očekávané jaro, odkládá-
me svršky a začínáme řešit to, co jsme po celou 
zimu krásně schovávali pod zimní bundy a ka-
báty. Pár kilo nahoře! Máte to také tak? V naší 
Kotelně jsme na nezvaná jarní překvapení při-
praveni. U nás je k dispozici fitness trenér, kte-
rý vám sestaví cvičební plán na míru. Výživová 
poradkyně změří všechny důležité hodnoty ve 
vašem těle a sestaví jídelníček, aby redukce 
váhy měla ty správné účinky.  A za pár týdnu? 
Za pár týdnů budete ve formě a s příjemným 
pocitem navštěvovat třeba městské koupaliště. 

Tahle rovnice naplatí pouze pro ty, kteří chtějí 
redukovat váhu, ale také pro všechny, kdo chtějí 
zpevnit a posílit svalstvo.

Co dál u nás během jara proběhne? Nafu-
kovací tenisová hala půjde opět na letní sezo-
nu odpočívat do skladu. Místo toho si budete 
moci užít hru tenisu na příjemném tenisovém 
koberci, navíc na čerstvém vzduchu. Písek na 
beach volejbalovém hřišti po zimě vyčistíme, 
přesejeme, načechráme, vyfoukáme a bude pro 
vás připraveno. Máte rádi pétanque? S jarem 
si opět můžete se svými přáteli tuto francouz-
skou společenskou hru u nás kdykoliv zahrát. 
Jen jsme jej museli přesunout na travnatou plo-
chu, protože při vstupu do Kotelny pro vás zři-
zujeme cyklobar s příjemným posezením. Zde 
najdou chvilku pro relax nejen cyklisté, ale také 
maminky s dětmi u dobré kávy.

A protože přichází květen a 1. máj je lásky 
čas, tak nesmíme zapomenout na májovou 
akci pro vás 1+1 zdarma pro pár. Akce platí 
1. a 8. května na všechny sportovní a relaxační 
aktivity. 

Sledujte naše webové stránky a facebooko-
vý profil Kotelny, kde pravidelně zveřejňujeme 
všechny připravované akce.

Těšíme se na vaši návštěvu, vaše centrum 
sportu a relaxace Kotelna.

MÁJOVÉ SPORTOVÁNÍ, 
RELAXOVÁNÍ A AKCE V KOTELNĚ

dvě soutěžní kategorie 10–12 let s délkou tratě 
2,5 km a 13–15 let s délkou 5 km. Junioři startují 
již v 10:30 a startovné je dobrovolné. Registrace 
je možná online nebo přímo na místě!

Trasa hlavního závodu s nádhernou kulisou 
Beskyd bude složena z běžeckého úseku v délce 
4,5 km, následovaného 19 km MTB a závěreč-
ného 2,5 km běhu a budou ji moci absolvovat 
jednotlivci, ale také dvojice – jeden z týmu běží 
a druhý jede na kole. Start hlavního závodu je 
plánován na 13:00.

Aby toho závodění nebylo málo, ti nejtvrdší 
borci mohou poměřit síly v rámci tradičního 
závodu 4-členných týmů ve výnosu bečky piva 
pomocí na vrchol Lysé hory – Beskydský šer-
pa o celkové délce 9,5 km a převýšení přes 900 
metrů. Šerpové startují jako úplně první, a to už 
v 10:00.

Pokud Vám závodní zápolení přece jenom nic 
neříká, jedinečnou atmosféru si můžete vychut-
nat v roli diváka. Zázemí závodu bude situováno 
na fotbalovém hřišti ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Návštěvníci si budou moci zpříjemnit den další-
mi aktivitami v rámci bohatého doprovodného 
programu. Připravujeme exhibici ostravského 
biketrialového klubu METAN trials, akrobatic-
ké seskoky z letadla a chybět nebude ani ČEZ 
Energy Zóna, kde kromě dobití energie a zábavy 
můžete také pomocí šlapání na Oranžových ko-
lech Nadace ČEZ pomoci lokálním neziskovým 
organizacím. V letošním roce tak můžete pomo-
ci Svazu tělesně postižených z Frýdlantu n. O. To 
není zdaleka vše, přijďte se přesvědčit! 

www.frydlantskyduatlon.cz

O březnovém víkendu se konalo na Sloven-
sku v Osrblie 3. a 4. kolo Viessmanova poháru 
v biatlonu a naše holky se tam neztratily. Bar-
ča Kvášová reprezentující BH Ski Team z  Frý-
dlantu nad Ostravicí obsadila v sobotu na 2 km 
trati volnou technikou s individuálním startem 
1. místo a následující den si na stupně vítězů 
stoupla i Lucie Plevová, když obsadila v hro-
madném závodu volnou technikou 3. místo. 
A  neztratili se další biatlonisti z klanu Plevo-
vých. Martina Plevová v kategorii starších žaček 
obsadila v sobotu 6. místo a následující den jí 
patřilo místo 8. David Pleva se v dorostenecké 
kategorii v sobotu umístil na 10. místě, v neděli 
si polepšil na místo 9. Na fotografii zleva Lucie 
Plevová a Barbora Kvášová krátce před startem. 
Jen tak dále.

ÚSPĚCHY BĚŽKAŘŮ 
A BIATLONISTŮ NA SLOVENSKU

Sport
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Úspěchy frýdlantských judistů na Velké ceně 

Frýdlantští judisté uspořádají za pomoci 
města atraktivní turnaj Randori pod Lysou 
horou, na kterém by rádi přivítali přes dvě 
stovky závodníků z příhraničního regionu. 
Soutěže se zúčastní chlapci a děvčata v žá-
kovských i dorosteneckých kategoriích a sou-
částí akce bude také mistrovství klubu Judo 
Beskydy. Do toho se zapojí nejmladší ben-
jamínci – tedy judisté starší pěti let. Soutěž 
starších žáků a dorostenců, mezi kterými se 
představí i mistři a medailisté z mistrovství 
republiky, vypukne 6. května 2018 v tenisové 
hale Edimex krátce před polednem. „Soutěž 
má pro nás především propagační význam. 
Chtěli bychom judo předvést frýdlantské 
mládeži a nabídnout jí členství v našem klu-
bu. Rádi bychom totiž na základně v Nové Vsi 
přivítali další zájemce o judo,“ uvedl předse-
da klubu Luděk Kubíček.

Váháte, na jaký sport přihlásit své dítě? Vidíte 
v něm nového Tomáše Rosického či Petra Čecha? 
Nebo zkrátka jen chcete, aby sportovalo a nese-
dělo doma u televize? Zkuste ho přihlásit na fot-
bal. Tradiční klub 1. BFK Frýdlant se dlouhodobě 
věnuje práci s mládeží a dělá ji výborně. A stále 
hledá nové talenty. Hlavním cílem náborů je spor-
tovní výchova mladých hráčů v dětském kolekti-
vu, s tím související aktivní a smysluplné vyplnění 
volného času. Pokud uvažujete o zapojení svého 
dítěte do některého z mládežnických družstev, 
tak můžete přijít přímo na trénink daného týmu 
(hřiště 1. BFK Frýdlant) nebo kontaktovat trené-
ry jednotlivých výběrů. Mladší přípravka (ročník 
narození 2009, 2010) a předpřípravka (2011, 
2012 a mladší) trénují v úterky, středy a pátky 
od 15:15 do 16:45 hod. Starší přípravka (2007 
a 2008) má tréninky v pondělí od 15:30 do 17:00 
hod. a v úterky a pátky mezi 15:00 – 16:30 hod. 
Mladší žáci (2005 a 2006) trénují v úterý, čtvrtek 
a pátek od 15:00 do 16:30 hod.

Frýdlantští Divočáci – TOM 1310 pořádali dne 
24. 3. 2018 tradiční oddílový závod v turistickém 
závodu, na který letos pozvali také TOM 1301 
Tuláci z Frýdku-Místku, kteří pozvání rádi přijali 
a v hojném počtu se tohoto klání zúčastnili.

Tradice závodu vznikla před několika lety ve 
snaze o to, aby si děti i dospělí mohli před zahá-
jením každoroční sezony v turistických závodech 
(krajský pohár a vyšší) vyzkoušet a připomenout 
jednotlivé disciplíny a také rozběhat nohy, i když 
většina „tomíků“ nezahálí ani v zimním období.

Přestože se závod konal koncem března, 
počasí organizátorům velmi přálo. Sice trochu 
pofukovalo, ale svítilo sluníčko a bylo poměr-
ně teplo. Klání se zúčastnilo celkem 37 závod-

níků a zázemí tvořilo 20 organizátorů včetně 
kuchařek z řad Turistiky Frýdlant. Na jednot-
livých stanovištích byli jako rozhodčí zástupci 
oddílu Divočáci a rovněž Turistiky Frýdlant, 
za což děkujeme. 

Během závodu se nikdo nezranil, všichni 
sportovci se v pořádku vrátili do cíle. Trasa 
nejmladšího žactva měřila zhruba 2 km, mlad-
šího a staršího 3 km a dorostu a dospělých 5 
km. Byly na nich zastoupeny všechny disciplí-
ny turistického závodu kromě plížení.

Děkujeme městu Frýdlant nad Ostravicí za 
finanční podporu celoroční oddílové činnosti 
a za drobné dárky pro vítěze tohoto turistic-
kého závodu. Marie Bařinová

V polovině března proběhlo v prostředí Lhotky 
pod Ondřejníkem soustředění a zimní příprava 
klubu Svarog gym. Třídenní tréninkové dávky 
posunuly zúčastněné jak ve fyzické zdatnosti, tak 
v technických dovednostech a sparingu. Kultur-
ní sál byl přestavěn na profesionální tělocvičnu 
s ringem, došlo také ke stmelení kolektivu a sblí-
žení mezi účastníky. Kladný vliv na sportovní vý-
kony mladých bojovníků mělo i wellness a skvělé 
zázemí U Fandy. „Díky tomuto vynikajícímu pří-
spěvku pro rozvoj mládeže ze strany obce Lhot-
ka a především starosty Zdeny Kubaly, můžeme 
rozvíjet regionální mládež v tomto sportu," uvedl 
trenér a organizátor Miroslav Chýlek.

Beskydská šachová škola uspořádala jeden 
z největších turnajů v Evropě. Na přelomu břez-
na a dubna se uskutečnil už 39. ročník meziná-
rodního festivalu Turnajů šachových nadějí, na 
který zavítalo 279 hráčů ze čtrnácti evropských 
zemí, dokonce i z Afriky. V rámci celého festivalu 
se odehrály čtyři turnaje – tři dětské v kategori-
ích do 9, 12 a 15 let a Open Pobeskydí pro starší 
a doprovody. Chlapci i dívky se v dětských kate-
goriích vyhlašovali zvlášť, zároveň ale vytvořili 
čtyřčlenná družstva, která soutěžila společně. 
„Frýdlantským šachistům se letos v  nabité za-
hraniční konkurenci nedařilo tak jako v minu-
lých letech. Matyáš Kaňák skončil v kategorii do 
12 let dvacátý a Lucian Vantuch obsadil osmnác-
té místo v kategorii do 15 let,“ uvedl Petr Záruba, 
ředitel Beskydské šachové školy, která přeci jen 
vybojovala medaile. Richard Stalmach vyhrál 
kategorii do 12 let a Marek Míča získal zlato v 
kategorii do 15 let. Další zlato přidal v soutěži 
družstev tým Beskydské šachové školy ve slo-
žení Adam Frank, Marek Miča, Lucian Vantuch, 
Richard Stalmach a Matyáš Paseka. Bronzovou 
medaili v Open Pobeskydí navíc vybojoval tre-
nér Beskydské šachové školy Jakub Rabatin. 
„Turnaj se nesmírně vydařil a už nyní se začíná 
připravovat jubilejní 40. ročník, který se usku-
teční v termínu 18. – 22. dubna příštího roku,“ 
doplnil Petr Záruba.

TURISTICKÝ ODDÍL MLÁDEŽE DIVOČÁCI 
SE PŘIPRAVUJE NA TURISTICKÉ ZÁVODY

FRÝDLANTŠTÍ BOJOVNÍCI 
THAJSKÉHO BOXU 
SE PŘIPRAVOVALI NA SEZONU

HLEDAJÍ SE 
TALENTOVANÍ 
FOTBALISTÉ

ŠACHISTÉ SOUPEŘILI 
S EVROPSKOU ŠPIČKOU

JUDISTÉ POŘÁDAJÍ 
PRESTIŽNÍ TURNAJ



Květnové dny nám připomínají pohnutou historii druhé světové války. V roce 1944 v okolí našeho města operovala Brigáda Jana Žižky. Na věčnou 
památku jejím příslušníkům nese památník na Martiňáku tato slova: Když žil a umřel člověk… dokončení v tajence.

Krížovka na konecˇ

inzerce


